

sb0105 4 180 mtib2052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 anyanyelvi mozgalom - évadzáró
 sb0082 a mtesz elnökségének ülése
 sb0083 időjárásjelentés

sb0084 az akadémia köznevelési bizottságának ülése /1. rész/
 sb0085 az akadémia köznevelési bizottságának ülése /2. rész/
 sb0086 magyar-ndk barátsági műszak ózdon
 sb0087 a fővinform jelenté
 sb0088 zöldségbetakarító gépek bemutatója
 sb0089 pintér józsef festőművész kiállítása
 sb0090 komárom megyei képviselőcsoport
 sb0091 katonazenekarok fesztiválja
 sb0092 takarékszövetkezeti ünnepség
 sb0093 fehér bot - sajtótájékoztató
 sb0094 csehszlovák művészek szonátaestje
 sb0095 pantomim-gála
 sb0096 textilművészeti kiállítás
 sb0097 főépítészek tanácskozása /1. rész/
 sb0098 magyar-csehszlovák barátsági gyűlés
 sb0099 ausztriai orvosok szombathelyen
 sb0100 főépítészek tanácskozása /2. rész/
 sb0101 vasúti baleset - vizsgálat
 sb0102 magyar-szlovén kiadói együttműködés
 sb0103 brecht-bemutató zalaegerszegen
 sb0104 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0106 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, oltványi ottó, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw

21.15

111084 1278

21.18

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 12.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

új oktatási forma a műszaki szakközépiskolákban /1. rész/

1984. október 12. - az 1985-86-os tanévben a kijelölt műszaki szakközépiskolák nappali tagozatán megkezdődik a technikusképzés, és ezeknek az oktatási intézményeknek egy részében a technikusképzéssel közös szakmai alapozású szakmunkásképzést is indítanak. az új oktatási formával kapcsolatos, a közelmúltban napvilágot látott miniszteri rendeletről a művelődési minisztérium közép-fokú nevelési főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

a műszaki szakközépiskolák eddigi oktatási rendszerében már az első évfolyamtól egy adott szakon, szakmában, illetve alapszakmában kezdték meg tanulmányaikat a diákok. az új rendszerben a képzés széles szakmai alapozással kezdődik, ennek megfelelően 1985-től a műszaki szakközépiskolák nappali tagozatán az első-másodikosok különféle szakok, szakmák csoportját összefogó úgynevezett szakcsoportos szakmai, elméleti és gyakorlati alapozóképzésben, emellett egységes tartalmu általános képzésben vesznek részt. az első-második osztályban - a gimnáziumihoz a jelenleginél közelebb kerülő tartalommal - a magyar nyelv és irodalom, az orosz nyelv, a második idegen nyelv, a történelem, a matematika és a testnevelés tárgyak tananyaga minden szakterület hallgatója számára egységes.

a második osztály után az oktatás hároméves technikusképző, illetve kétéves szakmunkásképző ágon folytatódik. a második évfolyam befejezése előtt a diákok választhatnak, hogy tanulmányaikat a harmadik osztálytól mely technikus szakon vagy szakmunkás szakmában

kivánják folytatni. ha a választott szakot, szakmát nem oktatják az iskolában, akkor a tanulók megjelölhetik, hogy az ország mely szakközépiskolájában kívánnak továbbtanulni. a második évfolyam végén a technikusira jelentkező diákok ugyanevezett alapvizsgát tesznek abban a műszaki szakközépiskolában, amelyikben harmadiktól tanulni szeretnének. /folyt. köv./

na/sa ag bam sn
00.10 121084 1940

--

sb0002 4 160 mtib1002

uj oktatási forma ... /2. rész/

az új képzési formában a negyedik osztály végén, a technikusképzői ágon az általánosan képző tantárgyakból - előreláthatóan magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika és a szakcsoportra jellemző természettudományi tantárgyokból: fizikából vagy kémiából vagy biológiából - érettségiznek a diákok. a szakmunkásképző ágon ugyanezen tantárgyakból, továbbá szakmai elméletből és gyakorlatból érettségi képesítővizsgát tesznek a tanulók, mindkét bizonyítvány - tehát az érettségi és az érettségi képesítő is - jogosít felsőfoku továbbtanulásra. a szakemberek úgy vélik, az új képzési forma növeli a felvételin a szakközépiskolások esélyeit, s alaposabban felkészít a főiskolai, egyetemi tanulmányokra is.

a technikusképző ágon az ötödik osztályt technikusképesítő vizsga zárja le. az itt szerzett bizonyítvány technikus munkakör betöltésére képesít, a bizonyítvánnyal rendelkezők szakmunkásként is foglalkoztathatók. az új oktatási forma azért is kedvezőbb, mert a gyerekeknek nem kell tizenéves korukban konkrét szakmát választaniuk, hanem csak a pályairányt, szakirányt, azaz a szakcsoportot. a pályaválasztás tehát „eltolódik”, a tizenhat éves korra, amikor már szélesebb körű ismeretei vannak a tanulónak az érdeklődéséhez közel álló szakmáról. rugalmas az új oktatási forma abból a szempontból is, hogy az első és a második évfolyamot a családjához közelebbi iskolában végezheti el a diák, s csak harmadikban kell esetleg átmennie abba a szakközépiskolába, amelyikben az általa választott szakon tanulhat.

jövőre 90 iskola mintegy 200-250 osztályában kezdődik meg az új képzési forma szerinti tanítás. az ötéves oktatási idő - a technikusira ágon - az elmélyültebb általános képzésre és a megnövekedett szakmai követelmények teljesítésére is lehetőséget ad.

a szakmunkás ágon ugyanakkor csökken a szakmai oktatás kerete, ezért az elméleti alapozásra, illetve a gyakorlati oktatásban az alapvető készségek fejlesztésére kell helyezni a hangsúlyt. a szakközépiskolák jelenlegi gondját orvosolják azzal, hogy a mostani 33-34-ről 30-32-re csökkentik a heti óraszámot, s naponta legfeljebb 6 elméleti órát tartanak ezekben az oktatási intézményekben. /mti/

na/sa ag bam
00.10 121084 2239

--

sb0003 4 150 mtib1003

hidépítő változatos programja

1984. október 12. - hamarosan levonulnak az építőbrigádok az árpád-hídról, s ezzel befejeződik a hidépítő vállalatnak az utóbbi években végzett legnagyobb munkája.

a vállalat többi építkezése is tervszerűen halad. több kisebb-nagyobb hid építésén kívül folytatódik a ferihegyi repülőtér új utasforgalmi épülete előtti, mintegy 200 méter hosszú hid szerelése. ez a vasbetonszerkezet az érkező és induló forgalom elválasztására szolgál majd. az m 1-es autópálya most készülő újabb szakasza fölött három hidat építenek. éppen az elmúlt napokban fejezték be a hidépítő a békési új kettős-körös-híd szerkezetének szerelését, és ugyancsak végeztek a szentes-csongrád közötti tiszta-híd cölöpözési munkálataival.

mivel jelenleg a korábbinál jóval kisebb összegek jutnak új hidak építésére, a vállalat folyamatos munkájának biztosításához, s nem utolsósorban a magasan képzett szakmunkásgárda megtartásához, szükség van a hidépítő munka tágabb körű értelmezésére. olyan feladatokra is vállalkoznak, amelyek megoldásában a komplex hidépítési technológiának csupán egy-egy részletét alkalmazzák. így például csatornaépítésre, aluljárókkészítésre és különféle mélyépítési munkákra szerződnek. győriben most fejezték be egy 10 000 köbméteres víztározó szerelését, ugyanitt hamarosan elkészül a gyalogos aluljáró. pécssett kompresszor-házakat alapoznak, budapesten a süllő utca és a dagály utca közötti metrószakasz alagútját készítették el, és már hozzáfogtak az újabb szakasz építéséhez.

a vállalati tervek is a korábbinál változatosabb tevékenységi körrel számolnak. a klasszikus hidépítői munka keretében hamarosan megkezdik a ferihegyi gyorsforgalmi út új hidjának építését, s ha döntés születik az m 0-ás autópálya körgyűrű megépítéséről, a hidépítő vállalat készíti ott is a műtárgyakat és hidakat. a profilbővítés keretében a fővárosban folytatják a metro iii./b

szakaszának építését, s egyebek között csatornát építenek Óbudán a Zaj utcában. szegeden és pécsett mélyépitési munkákat végeznek.

az eredmények is igazolják a vállalat erőfeszítéseit: az 1981-es mélypont, majd a talpraállás időszaka után az idei év lesz az első, amikor már várhatóan tartalékalapot is tud képezni a hidépitő vállalat. /mti/
bi/ho/jf/vé sn
00.11 121084 2284

--

sb0004 4 130 mtib1004

árszakértők az ártájékoztatásról /1. rész/

1984. október 12. - a vevő csak amennyit fizessen az áruért, amennyi arra fel van tüntetve! - javasolja a fogyasztók országos tanácsának árszakértői munkabizottsága, amely a közelmúltban foglalkozott a vásárlói ártájékoztatás kérdéseivel.

a munkabizottság tagjai, keresve a megoldás célravezető módjait, természetesen abból indultak ki, hogy a kereskedelemben dolgozók túlnyomó többsége tisztességesen látja el a munkakörét, emélfogva érdekelt az alkalmankénti kínos félreértések, a bizalmatlanság megszüntetésében. a bajok legfőbb okát a területi tagok abban határozták meg, hogy az üzletekben - a belkereskedelmi törvényben foglaltak ellenére - sem fordítanak kellő figyelmet az egyértelműsége, vagyis arra, hogy a terméken csak egy, az érvényes ár szerepeljen. az élelmiszer-kereskedelmi boltok vezetői e hiányosság magyarázataként általában azt hozzák fel, hogy túl későn kapnak hírt az árváltozásokról, s így nem marad elég idejük a szükséges „átírási”, munkálatokra.

ez az érvelés a fogyasztók szempontjából elfogadhatatlan - mutattak rá a tanácskozáson, mert a vevő számára - bármennyire méltányolja is az élelmiszerkereskedelem kétségkívül súlyos létszámgondjait - az a legfontosabb, hogy az üzletben ne érezze magát becsapottnak. a kettős, vagy a már érvénytelen ár azonban alkalmas a megtévesztésre, a lakosság bizalmának aláásására. ilyen esetekben a fogyasztó éljen jogaival és kérje el az üzletvezetőtől a szállító vállalatok hivatalos árjegyzékét; kérését nem utasíthatják vissza. ha mégis, a megengedhetetlen eljárás tényét írja be a

vásárlók könyvébe, vagy panaszával keresse meg a területileg illetékes felügyeleti szervet - tanácsolták a fot árszakértői. a mérésekkel kapcsolatos reklamációkkal kapcsolatban felvetették: a továbbiakban a termékeken ne csak az árat, hanem egyúttal a súlyt is tüntessék fel. ez nem növelné az eladók terheit, ám az intézkedés nyomán erősödhetne a pulk két oldalán lévő közötti bizalom.

/folyt. köv./ gi/hi/-vi
00.12 121084 2028

--

sb0005 4 130 mtib1005

árszakértők... /2. rész/

a fot címére érkezett levelek egy része a előrecsomagolt, tálcákon forgalmazott termékek árai körüli visszasságokat tette szóvá. a szakemberek megítélése szerint e cikkeknel féltelszerűen kell feltüntetni, hogy miért - áruért, csomagolóanyagért és mennyit fizet a vásárló. /mti/
gi/hi/ag/-vi bam

00.12 121084 0335

--

sb0006 4 130 mtib1006

olvasópályázat a 40. évforduló jegyében

1984. október 12. - befejezéséhez közeledik a kell a jó könyv című olvasópályázat, amelyet a magyar-szovjet baráti társaság kezdeményezésére hirdettek meg felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából. az orosz és a szovjet irodalmi alkotásokat népszerűsítő pályázat ugynevezett szelvényeit, amelyek jelzik az akcióban való részvételt, november 15-ig várják vissza a tanácsai, illetve a szakszervezeti könyvtárak.

az mszbt - karöltve a művelődési minisztériummal, a hazafias népfronttal, a szakszervezetek országos tanácsával, a magyar írók szövetségével, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésével, valamint az állami ifjúsági bizottsággal - az elmúlt év végén invitálta versengésre a könyv barátait. a pályázatra harminc művet tartalmazó ajánlólistát állítottak össze, amelyben a klasszikus orosz és a mai szovjet szerzők alkotásai egyaránt helyet kaptak. a listát több mint 300 ezer példányban juttatták el a

könyvtárakba és a könyvesboltokba. az olvasó-mozgalomban résztvevők a könyvekkel kapcsolatos válaszaikat kérdőíveken juttatták-juttatják el a bírálókhoz.

Lehetőség nyílik az olvasók benyomásainak, élményeinek rögzítésére is: egy-egy, általuk kiválasztott alkotásról rövid, 3-10 oldalas műelemzést készíthetnek. a dolgozatokat szerkesztőkből, irodalomtörténészekből, jeles műfordítókból álló szakzsűri bírálja el.

a pályázathoz több más akció is kapcsolódik. a napokban kezdődik meg annak az irodalmi vetélkedőnek az elődöntője, amelynek területi selejtezőin többszáz, 3 fős csapat - vállalatok, intézmények, szocialista brigádok, könyvtárak, olvasókörök képviselőiben - adott számot az orosz-szovjet irodalomról szerzett ismereteiről. mint az mszbt-nél a tapasztalatokról elmondták: a versenyzők közül kiemelkedően aktívak voltak a budapesti gyógyszerészek, valamint az egyesült villamosgépgyár dolgozói, színvonalas vetélkedőn mérték össze tudásukat a szolnoki, a salgótarjáni, a győri, a szekszárdi és a budapesti kollektívák.

a pályázat, valamint a vetélkedő eredményének ünnepélyes kihirdetésére a jövő év tavaszán kerül sor. a legsikeresebben szereplők között értékes díjakat sorsolnak ki. /mti/

i/kj/ag/-vi bam
00.13 121084 2217

--

sb0007 4 180 mtib1007

rekord az autósmozikban

1984. október 12. - bezárta kapuit az ország két autósmozija. az egyik szentendrén, a másik dabason működött. a pest megyei moziüzemi vállalat közlése szerint az idén minden eddiginél több, összesen 142 ezer vendégük volt. a szentendreibe, amelyben április 19-étől vetítették, több mint 72 ezren, az e5-ös ut mellett fekvő, s április 25-én megnyitott dabasiba pedig hetvenezren váltottak jegyet. a tavasztól ősziig tartó szezonban szentendrén harminc, dabason pedig harmincnégy új film volt műsoron még az országos bemutató előtt. az előadások többségén telt ház volt: egy-egy előadást átlagosan 370-en néztek. a legsikeresebb a king kong, a piszkos tizenkettő, valamint

a kelly hősei volt. a két nagy autós mozin kívül népszerűek voltak a kisebb pest megyei „zsebmozik”, is.

a pest megyei moziüzemi vállalat jövő évi tervei között szerepel mindkét autós mozi nézőtéri befogadóképességének növelése, valamint a vetítés technikai feltételeinek javítása. /mti/

gál/sa kz sn
00.13 121084 1016

--

sb0008 4 150 mtib1008

sikerés magyar-francia számítástechnikai együttműködés

1984. október 12. - az egy éve működő magyar-francia vegyesvállalat, az sg 2-mkb pénzügyi informatikai kft egyre eredményesebben működik a hazai piacon, s vezetői tárgyalásokat kezdtek több szocialista ország bankszakembereivel is számítástechnikai szolgáltatások értékesítéséről.

a vegyesvállalatot a múlt év októberében hozta létre a magyar külkereskedelmi bank, és a párizsi société generale de service et de gestion /sg 2/. a közös vállalatban a magyar külkereskedelmi bank 51 százalékos tőkerészesedéssel, az sg 2 pedig a maradék 49 százalékkal vesz részt. a vállalkozás feladatául az alapítók a pénzügyi informatikai rendszerek szervezését, az ehhez kapcsolódó tanácsadást, továbbá ugynevezett alkalmazási programok kidolgozását és értékesítését tűzték ki.

a magyar-francia vegyesvállalat a megalakulása óta eltelt időszakban elsősorban a hazai piacon ért el sikereket. a vegyes vállalat például részt vesz a hazai takarékszövetkezetek számítógépesítésében: kétszázhatvan takarékszövetkezetben szervezik meg fokozatosan a pénzügyi elszámolások korszerűsítését. a rendszer kiépítésénél magyar gyártmányú professzionális személyi számítógépeket alkalmaznak, s francia tapasztalatokat figyelembe véve szervezik meg a feldolgozás informatikai rendszerét. a gépesítés eredményeképpen lényegesen gyorsul a pénzügyi elszámolás, s a javuló szolgáltatások mind több helyen - a legapróbb falvakban is éreztetik hatásukat. a vegyesvállalat más pénzügyintézeteknek, így a magyar nemzeti banknak és a magyar külkereskedelmi banknak is vállal számítástechnikai szervezési szolgáltatásokat.

a hazai piac mellett a közeljövőben a szocialista országokban is bekapcsolódnak a pénzügyi informatikai rendszerek szervezésébe. a vállalat szakemberei tárgyalásokat kezdtek a lengyel és csehszlovák nemzeti bankok képviselőivel számítástechnikai szoftverek és logikai

rendszerek értékesítéséről. hasonló együttműködést készítenek elő a kgst egyik pénzintézetével, a moszkvai székhelyű nemzetközi gazdasági együttműködés bankjával .

a magyar-francia vegyesvállalat fokozatosan bővíti értékesítését franciaországban is. jelenleg számos magyar szakember dolgozik a francia anyavállalatnál, a párizsi székhelyű société générale de service et de gestionnál, amely európa egyik vezető szoftver háza. a vegyesvállalat szakemberei bekapcsolódtak a különböző informatikai fejlesztések kidolgozásába. munkájuk révén a közös vállalat jelentős árbevételhez jut. /mti/

pf/tr/fe/jf/vé sn
00.14 121084 2546

--

sb0009 4 180 mtib1009

ormánsági gyapjuszőnyegek

1984. október 12. - gyapjuszőnyegekkel bővítette exporttermékeinek választékát a sellyei drávamenti fogyasztási szövetkezet csányoszrói szőnyegszövő üzeme. az ormánsági háziipar hagyományait folytató dél-baranyai kisüzemben dolgozó asszonyok korábban csak textilmaradékból készítették kézi szövésű szőnyeget. ezt a kínálatot gyarapították az igényesebb alapanyagból előállított és háromszor értékesebb lakástextiliával. a magyar népművészet motívumait őrző szép szőnyegek közül az idén már csaknem félezer négyzetméternyit szállított nyugat-európai megrendelőjének az artex külkereskedelmi vállalat. /mti/

kász/bné/kz/vé sn
00.14 121084 0663

--

sb0010 4 150 mtib1010

horgászati korlátozások

1984. október 12. - a horgászkezelésű tavakban, holtágokban, víztárolókban és egyéb vízterületeken megkezdtek a halállomány pótlását, a szokásos őszi ponty kihelyezést. az érintett helyeken a horgászat átmeneti korlátozásával vagy teljes tilalmával védik a horgász egyesületek az új telepítésű állományt. egyebek között a vas megyei horgászkezelésű tavakon és a kiskunsági-csatornán október 15. és 31. között csak ragadozó halra szabad horgászni, mégpedig élő kishallal, haldarabbal, vagy villantóval. a csepeli kavicsbánya tavon október 15-től december végéig tart a pontyfogási tilalom, addig csak rablóhalakat foghatnak a horgászok csalihallal vagy halszelettel. teljes horgászati tilalmat rendeltek el a cikolai tavakon október 22-től november 3-ig, a hegyeshalmi kavicsbánya tavon és az iváni-cséri tavakon október 29-től 1985. február 28-ig. az alcsiszigeti holtágon is tilos az összes halfaj horgászata október 15. és 22. között, s ezt követően december 31-ig csupán ragadozó halat foghatnak a horgászok.

több helyen már megkezdődött a teljes horgászati tilalom, amely az oroslányi erőmű hűtőtaván október végéig, a délegyházi 2. számú tavon október 19-ig, a velencei-tónál az agárdi nagy strand és a horgásztelep menti vízterületen október 15-ig, a bányai erőmű hűtőtaván november 5-ig tart. a kisebb horgásztavak felkeresése előtt ajánlatos, hogy a horgászok előzőleg érdeklődjenek a tilalmakról az érintett egyesületektől. /mti/

sb/hi/jf/-vi sn
00.15 121084 1502

--

sb0011 4 150 mtib1011

gomba-góliát

1984. október 12. - ritka méretű gombára bukkant a város határában - a pallagi erdőben - angyal zoltán debreceni lakos. a szerencsés gombaszedő 40 cm átmérőjű, 6 kg-ot meghaladó súlyú csiperke gombát talált. a gomba-góliátból jutott a rokonoknak, ismerősöknek is: összesen huszan laktak jól belőle. /mti/

tár/rj/sa kz sn
00.16 121084 0348

--

sb0012 4 150 mtib1012

fiatal vezetők iskolája

1984. október 12. - harmadik ízben hirdette meg az országos vezetőképző központ a negyven évesnél fiatalabb vezetőknek a fiatal vezetők iskoláját. az egyéves kurzus a megfelelő alapképzettséggel - egyetemi vagy főiskolai diplomával - és legalább öt éves középszintű vezetői gyakorlattal rendelkező szakembereket kívánja a felsőszintű vezetői feladatokra felkészíteni. a tízhónapos képzésből és négyhetes szakmai gyakorlatból álló iskola vállalati és makroszintű gazdasági ismereteket nyújt. vezetésszociológiai és vezetéspszichológiai foglalkozásokat tartanak, és számítógépes döntési játékokat is szerveznek. a hallgatók minden hónapban egy héti bentlakásos gyakorlatokon vesznek részt. az iskola iránt évről évre növekszik az érdeklődés. 1982-ben két, tavaly már három osztály indult, miközben több mint ötven jelentkezőt így is vissza kellett utasítaniuk. az iskolába való felvétel nagyjából vállalati, vagy - egyre csökkenő arányban - főhatósági jelölés alapján történik. a most jelentkezők felvételéről novemberben pszichológiai alkalmassági vizsga után döntenek. /mti/

fgy/ka/jf/-vi sn
00.16 121084 1134

--

sb0013 4 150 mtib1013

almasüritmény mosonmagyaróvárról

1984. október 12. - megkezdtek az almasüritmény gyártását a mosonmagyaróvári konzervgyárban. az újdonság előállítására a dollárbevételt hozó export növelése érdekében vállalkoztak, mivel az almasüritmény keresett termék a tőkés piacokon.

a szezon előtt megteremtették a gyártás feltételeit. a szükséges technológiai berendezések részben már rendelkezésükre álltak, s ötmillió forintért beszerezték a hiányzó gépeket is.

a préselt almalevet a csepregi állami gazdaságtól kapják, a konzervgyárban derítik, szűrik és sűrítik. a december elejéig tartó szezonban a tervek szerint 200 tonna sűrítmenyt állítanak elő, amelyet a nyugat-európai országban értékesítenek. az előzetes számítások szerint a beruházás már ebben az évben megtérül. /mti/

mzs/sza/st/vé sn
00.17 121084 0816

--

sb0014 4 150 mtib1014

ut- és hidépités körmenden

1984. október 12. - megkezdtek a 8-as számú főközlekedési ut körmendi szakaszának szélesítési munkáit. a négysávossra bővített úton a munka befejeztével a közvilágítás javítására kandelábereket állítanak fel. a 8-as és 86-os főút balesetveszélyes keresztveződését pedig nagyteljesítményű nátriumlámpákkal világítják meg.

új pályaszerkeztet^{e)}et kap a várost átszelő rába folyó régi hidja is, amelynek teherbírása ezáltal az eddigi három tonna helyett tizennyolc tonnára növekszik. /mti/

lér/mé/st/fe sn
07.54 121084 0546

--

sb0015 4 150 mtib1015

megkezdik a nagyszüretet tokaj-hegyalján

1984. október 12. - borsod megyei tanács, a teszöv és a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát október 14-én megkezdik a szőlő és a must felvásárlását. a mustot tizenhárom, a szőlőt öt átvevőhelyen vásárolják meg a termelőkől a borgazdaság szakemberei. a hét végén tehát elkezdődik a szüret tokaj-hegyalja térségében. az eredetileg október 20-ra tervezett időpont előrehozását az elmúlt napokban lehullott nagy mennyiségű csapadék, a szőlőt fenyegető rothadási veszély tette szükségessé.

az idei hűvös, csapadékos ősze való tekintettel a korábbi évektől eltérően három kategóriába sorolják a termelőkől felvásárolt szőlőt és mustot. tizenkilenc mustfoktól felfelé i/a, 17 mustfoktól 19 mustfokig i/b, 12,5 mustfoktól pedig másodosztályú minősítéssel veszik át a termést. a borkombinát megfelelő mennyiségű szállítóeszközt és üres hordót bocsát a kistermelők, a szak- és termelősövetkezetek rendelkezésére.

a must répacukorral történő édesítése, javítása változatlanul tilos. a cukorfokot növelni csak mustsűrítmennyel lehet. a répacukorral feljavított mustot a felvásárlóhelyeken senkitől nem veszik át. /mti/

bas/tné/st/fe sn
08.18 121084 1204

102

--

bel

- 12 -

1984.10.12.

sb0016 4 180 mtib1016

megszűnt a kábelhiba

1984. október 12. - a fővárosi telefonközpontokat összekötő tizenhat kábel hibáját - amelyet a vasárnapi nagy esőzés okozott - péntek reggelre kijavították. a budapesti távbeszélő igazgatóság tájékoztatása szerint tíz összekötő kábelt keddre állították helyre, a többivel péntekre készültek el. így a kábelhiba miatt a város egyes részein tapasztalt kapcsolási torlódások is megszűntek. /mti/

fr/fe olt
09.07 121084 0440

--

sb0017 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

a posta közleménye

1984. október 12. - a posta értesíti a magyar nemzet előfizetőit és vásárlóit, hogy pénteken csak budapestre és a pest környéki helységekre tudja kiszállítani a lapot, mert áramkimaradás miatt az újságot előállító nyomda késedelmesen tudott szállítani. ezért az olvasók szíves megértését kérik. a magyar nemzetet - ahova pénteken **nem** érkezett meg - szombaton kézbesítik a postások. /mti/

fr/ka/mz hgy
09.14 121084 0438

1053

--

bel

- 13 -

1984.10.12.

sb0018 4 180 mtib1020

leálltak a távfűtéssel budapesten

1984. október 12. - a hőmérséklet emelkedése, a kellemes időjárás miatt a fővárosi távfűtő művek átmenetileg megszüntette a távhőszolgáltatást pénteken reggel. ezt a hálózat nagysága miatt azonban a különböző városrészekben lakók eltérő időpontban érezhetik majd. akadhatnak olyan lakások is, amelyekben csak délutánra hűlnek ki a radiátorok. a főtáv tájékoztatása szerint a pénteki fűtésért nem számláznak díjat. /mti/

fr/fe hgy
09.14 121084 0480

--

sb0019 4 130 mtib1022

elhunyt kovács ferenc

1984. október 12. - kovács ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1941 óta volt tagja a pártnak, 61 éves korában elhunyt. temetése október 17-én, szerdán 10.30 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága

/mti/ k/ka/km
09.51 121084 0335

1050

--

bel

- 14 -

1984.10.12.

sb0020 4 180 mtib1024

a Lottó nyerőszámai

1984. október 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az ajkán megtartott 41. heti Lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

4, 6, 47, 49, 56.

/mti/

ka/mz km

10.30 121084 0254

--

sb0021 4 180 mtib1025

ismét gombamérgezés

1984. október 12. - budafokról péntekre virradó éjszaka hét embert szállított a mentő gombamérgezéssel a korányi frigyes és sándor kórházba. a hét budapesten dolgozó ózdi lakos közül az egyik gombát szedett, s azt ellenőrzés nélkül megfőzve tálalta munkatársainak. a kórház baleseti belgyógyászati osztályának tájékoztatása szerint az eddigi vizsgálatok s a tünetek alapján feltehetően susulyka gombától szenvedtek mérgezést. a könnyelmi falatozók állapota nem súlyos.

x x x

az utóbbi napokban megsaporodtak a gombamérgezéseket hírül adó információk. az elmúlt napok csapadékos, enyhe időjárása kedvezett a gombatermésnek, s sokan éltek is a lehetőséggel: maguk szedte gombával bővítették étrendjüket. ám több esetben elmulasztották az erdőkben, mezőkön szedett gombákat szakemberekkel ellenőriztetni. a közegészségügyi szakértők ezért ismételten felhívják a gombászók figyelmét: csak ellenőrzött és megfelelően elkészített gombát fogyasszanak. /mti/

fr/sa km
10.36 121084 1009

1115

--

bel

- 15 -

1984.10.12.

sb0022 4 130 mtib1026

kitüntetés

1984. október 12. - az elnöki tanács zele ferencet, a hétfői hírek főszerkesztőjét több évtizedes szerkesztői és közéleti tevékenységéért - nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista magyarországi kitüntetésben részesítette. a kitüntetést pénteken lakatos ernő, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. /mti/

di/ka/sa km
11.02 121084 0400

Tenduerend

--

sb0023 4 130 mtib1027

ádrágító kereskedők

1984. október 12. - a társadalmi tulajdont nagymértékben károsító, sikkasztó és ádrágító kereskedők ügyében folytatott vizsgálatot a hajdu-bihar megyei rendőr-főkapitányság. a nyomozás során kiderítették, hogy a hajdu-bihar megyei vegyiparcikk kereskedelmi vállalat 13. számú debreceni járműalkatrészboltjának a vezetője, pavletis béla és helyettese dávid jeno debreceni lakos régóta és folyamatosan emelt áron adott el járműalkatrészeket. hogy tettükre nem derüljön fény, rendszeresen meghamisították a leltárakat, az ellenőröket pedig vagy félrevezették, vagy lekenyerezték. pavletis lakásán a nyomozók 80 ezer forint értékű alkatrészt, egy millió forintnyi aranyat és pénzt találtak. dávidnál 40 ezer forint értékű alkatrészt, s háromszázezer forint értékű pénzt és valutát foglaltak le.

a nyomozás fényt derített arra is, hogy a kereskedők az alkatrészek egy részét kisiparosok, anyagbeszerzők és kiskereskedők közvetítésével értékesítették. bár minden esetben arra törekedtek, hogy az illegális üzleteknek ne maradjon semmilyen írásos nyoma, a rendőri szervek megállapították az ádrágítás mértékét is: 23 árufajta értékesítésének módját nyomon követve kiderült, hogy 1981. január 1-től az üzlet vezetői 1.8 millió forinttal károsították meg a vásárlókat.

a szövevényes bűnügynek összesen harminc gyanúsítottja van. ügyüket a rendőrség vádemelési javaslattal átadta az ügyészségnek. a társadalmi tulajdonban okozott kár ádrágításból, csalásból,

1115

sikkasztásból és - a kisiparosok esetében - adócsalásból származó összege összesen 5 millió forint. ennek a pénznek a sorsáról adnak majd számot a debreceni városi bíróság büntető tanácsa előtt a gyanúsítottak. /mti/

tár/ka/mz km

11.07 121084 1735

--

sb0024 4 130 mtib1028

szocialistabrigád-vezetők tájkonferenciája

1984. október 12. - pénteken orosházán megkezdődött a borsod, békés, csongrád, pest, heves, nógrád, szabolcs-szatmár és szolnok megyei szocialista brigádok, együttesen mintegy háromszáz kollektíva vezetőjének, továbbá munkahelyük közművelődést irányító szakembereinek háromnapos tájkonferenciája. a szocialista brigádmozgalom és a munkahelyi demokrácia kapcsolatával, továbbfejlesztésének lehetőségeivel kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. az eszmecserén szó lesz arról, hogy az üzemekben a szocialista brigádok mit tehetnek a munkahelyi demokrácia érvényesítéséért, e kollektívák és ezek tagjai hogyan élnek jogaikkal és miként vállalnak részt az üzemek gazdasági terveinek kialakításából, s végrehajtásából is. /mti/

bty/kz/sa km

11.31 121084 0791

--

sb0025 4 130 mtib1029

palotás imre - koszoruzás

1984. október 12. - születésének kilencvenedik évfordulója alkalmából megkoszorúzták palotás imrénél, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának emléktábláját pénteken, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. palotás imre 1925-ben részt vett a magyarországi szocialista munkáspárt megalakításában, a párt vezetőségi tagja és egyik titkára volt. 1930-ban a kommunisták magyarországi pártjának soraiba lépett, majd az üldöztetések elől franciaországba emigrált, ahol aktívan bekapcsolódott a fasiszta megszállók elleni fegyveres harcba. a petőfi nevet viselő magyar katonai alakulat politikai megbízottja volt. a felszabadulás után felelős vezetői posztokat töltött be a szakszervezeti mozgalom és a gazdaságirányítás területén.

palotás imre emléktábláján a megemlékezés virágait a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar írók szövetsége és az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének képviselői, valamint családjának tagjai helyezték el. /mti/

gn/-ár/mz olt

11.37 121084 1082

--

sb0026 4 150 mtib1030

osztrák műszaki-tudományos napok

1984. október 12. - országos műszaki-tudományos napokat tartanak október 15. és 22. között budapesten, a mtesz székházában. a második alkalommal megrendezendő - osztrák kutatási, fejlesztési eredményeket bemutató - előadássorozatot a mtesz, a magyar kereskedelmi kamara, és az osztrák szövetségi gazdasági kamara közösen szervezi. a részletes programról pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit. elmondták, hogy az egy hét során 34 osztrák cég, vállalat, kutatóintézet részéről több mint 50 előadás hangzik majd el. ezek érintik az automatizálás, a robottechnika, az elektronika és elektrotechnika, a biotechnika, az építéstechnika, valamint az ipar és a mezőgazdaság számos más területén kifejlesztett legújabb eljárásokat. szó lesz a csomagolótechnikáról és a környezetvédelem kérdéseiről is. számos előadást film-, dia, vagy video-bemutató is kíséri majd, és a hallgatóknak minden esetben alkalmuk lesz további kérdéseket is feltenni. az előadások közül 17-et a nagyobb vidéki városokban, különböző szakfórumokon megismételnek.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a magyar-osztrák külkereskedelmi forgalom értéke tavaly elérte a 12 milliárd schillinget, ez évben pedig kedvezőek a kilátások e szint meghaladására is. 1984-ben, napjainkig 39 százalékkal nőtt a magyar, és 15 százalékkal az osztrák export. biztató, hogy a már működő 110 gazdasági kooperáció mellett több mint további harmincról folynak tárgyalások és mintegy 30 közös vállalat működik, ebből nyolc magyarországon. a hétfőn kezdődő rendezvénysorozattól további együttműködési lehetőségek feltárását várják. /mti/

fgy/mz olt

11.53 121084 1658

--

sb0027 4 150 mtib1031

javult a betegellátás győrről

1984. október 12. - a győr-sopron megyei kórház fejlesztésének és rekonstrukciójának az egészségügyi ellátásra gyakorolt hatásáról tárgyalt pénteken a győri városi tanács végrehajtó bizottsága. mint a testület megállapította, a már működő új létesítmények és az 1985-ig elkészülő további részlegek 655-tel növelték, illetve növelik az ágyak számát, s ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy győrről hosszú távra biztosítva vannak a a betegek korszerű ellátáshoz szükséges kórházi ágyak. a 10 évvel ezelőtt megkezdett fejlesztés eredményeként az intézmény ma már rendelkezik mindazokkal a nagyértékű, korszerű diagnosztikai és terápiás eszközökkel, amelyek lehetővé teszik a gyors ütemben fejlődő orvostudomány eredményeinek széles körű alkalmazását. más vonatkozásban is bővültek a kórház lehetőségei: már itt is a gyógyítás szolgálatában áll egyebek között a gyermeksebészeti és az érsebészeti részleg, továbbá külön égési osztály. az utóbbi jelenleg az ország legkorszerűbb ilyen intézménye. 1985-ig elkészül a 100 ágyas onkológiai decentrum és a 60 ágyas reumatológiai, valamint a 40 ágyas mozgásszervi rehabilitációs osztály. az elmeosztály felújítása azonban átnyulik a vii. ötéves terv időszakára.

a kórház működésével kapcsolatosan elmondották: jelenleg az okozza a legnagyobb problémát, hogy kevés az egészségügyi szakdolgozó, az ápolónő, a műtős asszisztens és a kisegítő munkaerő. a hiány olyan arányú, hogy az már veszélyezteti az új kórházi osztályok kapacitásának teljes kihasználását. /mti/

mzs/sza/sa kz olt
11.53 121084 1570

--

sb0028 4 160 mtib1032 /közönségszolgálat/

elmarad az októberi muzsák randevuja

1984. október 12. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy az október 13-14-re meghirdetett muzsák randevuja című irodalmi-zenei est technikai okok miatt elmarad. az október 13-i előadás jegyei december 22-re, az október 14-re szóló jegyek pedig december 30-ra érvényesek; a szereplőgárda és a műsor változatlan lesz. /mti/

k cs/-ár/mz olt

11.55 121084 0408

--

sb0029 4 150 mtib1033

ignaz kiechle sajtótájékoztatója

1984. október 12. - a hazánkban tartózkodó ignaz kiechle, az nszk élelmezési, mezőgazdasági és erdőgazdasági minisztere pénteken sajtótájékoztatót ismertette a két ország közötti élelmiszer-gazdasági együttműködés helyzetét és a fejlesztés lehetőségeit. elmondotta, hogy hazánk a kgst-országok közül az első helyen áll az nszk-ba irányuló agrár-kivitelben. az nszk vállalatai egy év alatt több mint 420 millió márka értékben vásárolnak magyar élelmiszereket, terményeket, míg a hazánkba irányuló kivitelük értéke meghaladja a 100 millió márkát. az nszk kereskedelme érzékeli azt, hogy a magyar exportőrök igyekeznek bővíteni szállításaikat, és szélesíteni a termékek körét. a magyar termelők számára mindenekelőtt a kiemelkedő minőségű áruk értékesítésére van lehetősége az nszk piacán, a fogyasztók ugyanis megkedvelték a jó minőségű termékeket és különlegességeket. a magyar agrárexportot nehezíti, hogy az európai gazdasági közösség országaiban mindenekelőtt husból nagy feleslegek keletkeztek, egyebek között fél millió tonna marhahúst tárolnak hűtőházakban, várva az értékesítési lehetőségekre. a miniszter szerint a két ország közötti kooperációk egészségesen fejlődnek. a magyar és az nszk vállalatok között ötven kooperációs megállapodás van érvényben az élelmiszer-gazdaságban. mindenekelőtt a középüzemek keresik az együttműködést a magyar vállalatokkal; igyekeznek kihasználni a méreteikből is adódó rugalmasságot, továbbá azt, hogy magas műszaki színvonalu termelésre képesek. hasonló adottságokat feltételeznek a magyar partnerek részéről, az eddigiek igazolták ebbeli várakozásukat. a két ország között további lehetőségek kínálkoznak, a tudományos munkakapcsolatok elmélyítésben. kifejezte meggyőződését, hogy a két

As

bel

- 20 -

1984.10.12.

ország állategészségügyi szakemberei is közelebb kerülnek egymáshoz; ezt szolgálja a most aláírt állategészségügyi egyezmény, amely a két ország között jött létre. ez szabályozza majd az együttműködés valamennyi területét, beleértve a közvetlen tájékoztatás, kapcsolatteremtés lehetőségét is. /mti/

jf/ka/sa olt
11.57 121084 2094

--

sb0030 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás

1984. október 12. - a művelődési minisztérium pályázatot hirdet külföldi ösztöndíjakra, egyetemi képzésre, az európai szocialista országokba.

azoknak a nőtlen illetve hajadon magyar állampolgároknak a jelentkezését várják, akik az 1984/85-ös tanévben végzik el a középiskola negyedik osztályát, vagy akik a 1985/86-os tanévre magyar felsőoktatási intézménybe előfelvételt nyertek. pályázhatnak azok a diákok is, akik jelenleg az első évfolyamán tanulnak, továbbá minden olyan érettségizett, dolgozó fiatal, aki 1984. december 31-ig nem tölti be 25. életévét.

egyetemek és főiskolák

a választható szakokat, a felvételi vizsgák időpontját, a pályázat módját illetve a külföldi ösztöndíj elnyerésének részletes feltételeit a ,,pályázati felhívás külföldi ösztöndíjra az 1985/86-os és 1986/87-es tanévre,, című füzet tartalmazza. a tájékoztatót, valamint a jelentkezési lapot a középiskolai tanulók iskolájukban, az előfelvételis, illetve első éves egyetemi és főiskolai hallgatók intézményük rektori vagy főigazgatói hivatalában szerezhetik be. a dolgozó fiatalok a szükséges információkhoz a munkahelyük felügyeletét ellátó főhatóság személyzeti és oktatási főosztályán, valamint a megyei, városi, kerületi tanácsok művelődési osztályain juthatnak hozzá. /mti/

di/mz/-ár/mz olt

11.57 121084 1302

ás

--

bel

- 21 -

1984.10.12.

sb0031 4 160 mtib1035

karl georg hirsch kiállítása

1984. október 12. - karl georg hirsch ndk-beli grafikusművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a dorottya utcai kiállítóteremben.

a művész hazája legkiválóbb grafikusai közé tartozik, művei korunk problémáiról, napjaink embereiről vallanak. munkái között számos nyomdai illusztráció található: több alkotásában az irodalom és a képzőművészet közötti kapcsolatokat tárja fel. karl georg hirsch elkötelezett művész, értékrendszere a humanizmus hagyományaitól táplálkozik.

kiállítása november 4-ig tekinthető meg. /mti/

di/ka/-ár/mz olt

12.14 121084 0595

--

sb0032 4 130 mtib1037

fogadás spanyolország nemzeti ünnepe alkalmából

1984. október 12. - josé maria ullrich y rojas, spanyolország budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott pénteken a rezidenciáján. a fogadáson részt vett hetényi istván pénzügyminiszter, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet több más képviselője. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai testület sok vezetője és tagja. /mti/

t cs/-ár/mz olt

13.18 121084 0502

✱

--

sb0033 4 130 mtib1038

az országgyűlés külügyi bizottságának ülésee

1984. október 12. - pénteken a parlamentben ülésezett az országgyűlés külügyi bizottsága. a tanácskozáson - amelyet gyenes andrás, a bizottság elnöke vezetett - jelen volt péter jános, az országgyűlés alelnöke. a képviselőket várkonyi péter külügyminiszter tájékoztatta a nemzetközi politikai helyzetről, az ENSZ 39. közgyűlésének munkájáról, a kormány külpolitikai tevékenységéről. az előadást követően felszólalt: barcs sándor /budapest/, darvasi istván /budapest/, a bizottság titkára, gosztonyi jános /vas/, kelen béla /budapest/, lukács jános /zala/, mezei lászló /budapest/, nánási lászló /szolnok/, németh pál /borsod/, pethő tibor /budapest/, reidl jános /somogy/, sebesi lászlóné /békés/ és stock jános /veszprém/ képviselők. /mti/

ag/fe olt
13.19 121084 0813

--

sb0034 4 160 mtib1039

würtz ádám tárlata lentiben

1984. október 12. - würtz ádám munkácsy-dijas grafikus alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a zala megyei lentiben, a sólyom lászló művelődési központban. a tárlaton a művész mintegy negyven grafikáját, a legutóbbi időben készült alkotásait állította ki.

würtz ádám 1953-ban végzett a képzőművészeti főiskolán, 30 éve szerepel rendszeresen hazai és külföldi tárlatokon. lentiben rendezett kiállítását október 28-ig nézhetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné st fe olt
13.20 121084 0518

--

sb0035 4 160 mtib1040

német nemzetiségi tanácskozás pécsen

1984. október 12. - a német nyelvű óvodai és iskolai nevelés fejlesztésének teendőiről tanácskozott pénteken a magyarországi németek demokratikus szövetségének elnöksége pécsen. az ülésen elmondták, hogy az utóbbi tíz év alatt megduplázódott a németül tanuló nemzetiségi diákok száma az országban. a továbbhaladás útja: a kétnyelvűség bevezetése az oktatásban. ez azt jelenti, hogy egyes tantárgyakat párhuzamosan oktatnak magyarul és németül, míg a többi tantárgy esetében az alapfogalmakat, szakkifejezéseket sajátítják el anyanyelvükön a gyerekek.

az országban elsőként a baranyai boly község általános iskolájában vezették be a kétnyelvű képzést. a bolyi kísérlet kedvező tapasztalatai alapján a nemzetiségi szövetség szorgalmazza a kétnyelvű oktatás szélesebb körű bevezetését. gondot okoz azonban a megfelelő képzettségű és nyelvtudású nevelők hiánya. egy felmérés szerint jelenleg 130 óvónőre, 93 tanítóra és 91 tanárra lenne szükségük a német nemzetiségű gyerekeket oktató intézményeknek.

a probléma megoldására az elnökség azt javasolta, hogy a tanácsok ösztöndíjak alapításával növeljék a pedagógusképző intézetekbe jelentkező német anyanyelvű fiatalok számát, s mind az óvónőképző, mind a tanító- és tanárképző intézetekben emeljék fel a rájuk vonatkozó hallgatói keretszámokat. szükséges a pályázati rendszer adta lehetőségek jobb kihasználása is. konkrét ajánlasként hangzott el, hogy a szekszárdi óvónőképzőben induljon a jövő ősszel német nyelvi tagozat. /mti/

igó/bné st fe hgy
13.22 121084 1561



--

sb0036 4 180 mtib1041

a pszichológiai kultúra hete pécssett

1984. október 12. - a lelki válságok problematikája volt a fő témája a pénteken befejeződött pécsi pszichológiai kultúra hetének. a szakmai program keretében pszichológusok, orvosok, pedagógusok, népművelők vizsgálták különböző oldalról a lelki válságok hátterét és megoldásuk lehetőségeit. különös figyelmet szenteltek a fiatal korban jelentkező lelki zavaroknak és konfliktushelyzeteknek, mivel ezek túl gyakran vezetnek öngyilkossághoz.

a baranya megyei művelődési központ és a pécsi apáczai csere jános nevelési központ minden évben szervez hasonló rendezvénysorozatot azzal a céllal, hogy magasabb színvonalra emeljék pszichológiai műveltségüket, s az eddiginél több segítséget nyújtsanak a családi, munkahelyi, személyi vagy más problémákkal küszködő embereknek. a pszichológiai kultúra hete része annak az egységes mentálhigiéniai nevelési rendszernek, amelyet hazánkban elsőként hoztak létre pécssett.

a szakemberek behatóan foglalkoztak a pszichológiai ismeretterjesztés fejlesztésének szükségességével és lehetőségeivel. ennek egyik útja az, hogy a közművelődés - széles intézményhálózatára alapozva - fokozott mértékben bekapcsolódik lelki egészségünk gondozásába. a művelődési intézmények ugyanis nyitottságuknál, látogatottságuknál, emberközelségüknél fogva inkább alkalmasak a pszichológiai ismeretterjesztésre, mint a jellegükből eredően zárt egészségügyi intézmények.

olyan humán szolgáltatási rendszert kell kialakítani a kulturális központokban, művelődési házakban, amelyet akár az utcáról betérően is igénybe vehet bárki bármikor - hangoztatták a pécsi szakmai fórumon. így a rászorulóknak, a bajbajutottak idejekorán hozzájuthatnak a szükséges lelki gondozáshoz, s ezzel elejét vehetik egy esetleges súlyosabb állapot kialakulásának, amikor már az egészségügyhöz kell fordulni segítségért. ahhoz viszont, hogy az emberek felismerjék a mentálhigiénia jelentőségét, segítő szerepét és éljenek is a lelki gondozás lehetőségével, meg kell teremteni a pszichológiai műveltség alapjait a lakosság körében. ezt szolgálta, illetve szolgálja a pszichológiai kultúra hete. /mti/

igó/bné/kz fe hgy
13.23 121084 2172

-.-

sb0037 4 130 mtib1042

a pest megyei tanács ülése - vizgazdálkodási tervek

1984. október 12. - az elkövetkező időszak vizgazdálkodási koncepcióját vitatta meg pénteken budapesten megtartott ülésén a pest megyei tanács. a testület egyebek között megállapította: a megye víztermelő kapacitása az 1970. évi napi 73,5 ezer köbméterről tíz esztendő alatt 207 ezer köbméterre nőtt, de még így is gondot okozott érd, nagykőrös, dabas, monor és nagykátai térségének ellátása. a nyári csúcspozitív időszakban a vízművekkel rendelkező települések mintegy 55 százalékában volt kisebb-nagyobb vízhiány. számottevő a lemaradás a megye szennyvízhálózatának kiépítésében is.

a testület állásfoglalása szerint a következő időszak fejlesztéseivel a jelenlegi gondokat kell megoldani. az eddigi feltárások alapján a vízellátás fő forrása még az ezredfordulón is a duna-menti rétegvíz lesz, de egyre több vizet vesz majd át a megye a fővárosi vízművektől és a szomszédos megyéktől is. a tervkoncepció szerint az ezredfordulón a megyének napi 460-500 ezer köbméter vizet áll majd rendelkezésére, s ezzel a számítások szerint már megoldható a települések zavartalan ellátása.

a tervek szerint 1990-ben már 152 lesz a közműves vízzel ellátott települések száma. különösen öröndetes, hogy megoldódik a közegészségügyileg veszélyeztetett települések vízellátásának gondja. az ezredfordulón a megye településeinek 45 százalékában lesz közüzemi szennyvízcsatorna hálózat. /mti/

vír/kz fe hgy
13.26 121084 1473

-.-

sb0038 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 12. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

naposabb, de hűvösebb idő

franciaország, az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a fekete-tenger térségében még magas nyomású légköri képződmény található. így ott változóan felhős, többfelé párázó, főként hajnalban és reggel helyenként ködös az idő. a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és olaszországban a ciklonok hatására erősen



felhős, változékony az időjárás. gyakran esik az eső, záporosó, olaszországból zivatart, a skandináv-félsziget északi részéből hózáport jelentenek. szombat estig a kárpát-medencében naposabb, de hűvösebb időre lehet számítani.

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, a nap általában 2-8 órán át sütött. elszórtan keletkezett kisebb eső, zápor. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke 17, 22 fok között alakult. az éjszaka második felétől több helyen köd képződött. péntek hajnalra 7, 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában felhős, párás idő volt. néhány helyről kisebb esőt, záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 15 és 19 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, alig változik.

a duna vízállása budapestnél 295 cm, a víz hőmérséklete 13 fok.

a szombat estig várható időjárás:

pénteken nagyrészt erősen felhős, és - elsősorban az ország délnyugati felén - időnként gyengén esős marad az idő. reggelre általában 10, északkeleten helyenként 5 fok körül alakul a hőmérséklet. délnyugaton átmeneti ködfoltok keletkeznek.

szombaton nagyjából napos idő valószínű, de délután - különösen északon - ismét lehet kisebb eső.

az északi szél kissé megélénkül.

a hőmérséklet kora délutánra 14 és 19 fok közé várható. /mti/

sa hgy
13.29 121084 2095

--

sb0039 1 130 mtib1044

kiegészítés

1984. október 12. - mai bs0037 mtib1026 sz. /kitüntetés c./
hírünkhöz kérjük pótlólag hozzáírni:

a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke a hétfői hírek főszerkesztőjévé Lőkös Zoltánt, a központi sajtószolgálat eddigi vezetőjét nevezte ki. a központi sajtószolgálat új főszerkesztője vasvári Ferenc. /mti/

olt/sa sn
13.32 121084 0372

--

sb0040 4 150 mtib1045

husbontó üzem adtak át székesfehérváron

1984. október 12. - husbontó üzem adtak át pénteken székesfehérváron. az új üzem a husipar, a fejér megyei kiskereskedelmi és vendéglátó vállalat, a dunavidéki üzemi vendéglátó vállalat és a fehérvár szövetkezeti áruház közös beruházásaként 16 millió forint költséggel létesítették, hogy konyhakész hussal lássák el az üzemi konyhákat és a vendéglátó helyeket. hetenként 370 mázsa, a husipartól félbevágva, vagy negyedelve érkező sertés- és marhahúst dolgoznak fel, ami 300 ezer köztétkeztesési husadagnak felel meg. a későbbiekben a skála áruháznak és a boltoknak is szállítanak vákuumtechnikával előrecsomagolt konyhakész árut. /mti/

sas/fné/st/mz sn

13.44 121084 0716

--

bel

- 28 -

1984.10.12.

sb0041 4 150 mtib1046

diplomakiosztó ünnepség az állatorvostudományi egyetemen

1984. október 12. - diplomakiosztó ünnepséget tartottak pénteken az állatorvostudományi egyetemen. a végzős hallgatókat, valamint a vas-, gyémánt- és aranyokleveles állatorvosokat dr. Kovács Ferenc rektor köszöntötte.

az egyetemen 87 végzett állatorvos kapta kézhez oklevelét. közülük 12-en külföldről - az amerikai egyesült államokból, csehszlovákiából, ghanából, jamaicából, laoszból, maliból és marokkóból - érkeztek Magyarországra, hogy megszerezzék az állatorvosi doktorátust. a hallgatók közül egy vörös diplomával, egy jeles eredménnyel, negyvenkilenc pedig jó eredménnyel végzett.

az ünnepségen több évtizede végzett állatorvosokat is köszöntöttek. a 65 éve végzett dr. Agócs István vasdiplomát, dr. Eglesz Kálmán - akit 60 évvel ezelőtt avatták doktorrá - a gyémántdiplomát vette át. aranydiplomát 10, ötven évvel ezelőtt végzett állatorvos kapott. /mti/

/mti/

pf/fe/jf/mz sn

13.50 121084 0984

--

sb0042 4 150 mtib1047

hulladékhasznosítási tanácskozás

1984. október 12. - a mezőgazdasági hulladékok hasznosításáról tanácskozást és bemutatót rendeztek pénteken a szabolcsbáki buzakalász termelőszövetkezetben a szabolcs megyei mezőgazdasági nagyüzemek szakembereinek részvételével. a lehetőségek szemléltetésére a résztvevőknek bemutatták a helyi tévesz baromfitelepének négy vegyestüzelésűvé átalakított kazánját. a korábban olajjal fűtött kazánokat a levegő-hőmérséklet automatikus szabályozójára kidolgozott újítás adaptálásával alakították át a fűrészüzemben keletkező fűrészpor, valamint fahulladékok elégetésére, s ezáltal évente harmincmillió forintot takarítanak meg. egy kilogramm pecsenyecsirke előállításának energiaköltségét ugyanis nyolcra négy forintra csökkentették. /mti/

ács/ummé st/mz sn

14.06 121084 0805

á

--

bel

- 29 -

1984.10.12.

sb0043 4 130 mtib1048

üdvözlőlevél

1984. október 12. - megalakulásának 40. évfordulóját ünnepli a svájci munkapárt. ebből az alkalomból az mszmp központi bizottsága levélben üdvözölte a svájci testvérpártot. /mti/

k/ka/km/mz sn

14.09 121084 0224

--

sb0044 4 160 mtib1049

budapesti szövetkezeti fiatalok találkozója

1984. október 12. - a budapesti szövetkezeti fiatalok találkozásának ad otthont péntektől a Kisz budapesti bizottságának Lécai János Kisz iskolája. a háromnapos találkozó nyitónapján egyebek közt a szövetkezetekben időszerű Kisz-es feladatokról, ezek megvalósításának lehetőségeiről, eszközeiről, valamint az érdekvédelem és az érdekképviselés kérdéseiről folytattak eszmecsereket a vitafórumokon.

a szombati szakmai napon a szövetkezetek gazdaságpolitikájáról, az előttük álló feladatokról hangzik el előadás, s a referátumot az okisz labor modelljeiből összeállított divatbemutató, illetve fodrászbemutató követi. a szekciókban ugyanezen a napon a szövetkezetek helyéről, szerepéről, eredményeiről és gondjairól fejtik ki véleményüket a résztvevők. a délutáni programot a budapesti finomkötöttárugyár modelljeinek bemutatója színesíti, és ezt követően a fiatalok szellemi vetélkedőn a szövetkezetpolitikai kérdésekben való jártasságukról is bizonyosságot adhatnak. a szakmai nap az esti órákban filmvetítéssel és diszkoval zárul.

október 14-én, a sportnapon a Spartacus SC sporttelepén az egyéni és a csapatjátékokban való ügyességüket, rátermettségüket mérik majd össze a találkozó résztvevői. /mti/

na/ka/km/mz sn

14.29 121084 1288

á

--

sb0045 4 160 mtib1050

közalkalmazottak hobby-kiállítása

1984. október 12. - „alkotás öröme,, címmel közalkalmazottak hobby-pályázatának alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken az almásy téri szabadidő központban. a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága és a közművelődési intézmény együttes kezdeményezésére, hazánk felszabadulásának 40. évfordulója, valamint a közalkalmazottak szakszervezete megalakulásának négy évtizedes ünnepe alkalmából fél évvel ezelőtt meghirdetett pályázatra 68 pályázó 28 intézményből küldte be alkotásait, amelyek négy kategóriában versengtek. a 234 beküldött kézi- és fazekasmunkából, kerámiából, kisplasztikából, fadaragásból, valamint a szakszervezeti életet, a tömeges sportolást ábrázoló fotókból a zsüri tizenkettőt díjazott. a jutalmakat a kiállítás megnyitóján adták át.

a közalkalmazottak kreatív szabadidő-tevékenységéről képet adó s a színvonalas alkotásoknak fórumot teremtő tárlat október 17-ig tekinthető meg. /mti/

t/lg/km/mz sn

14.40 121084 0990

--

sb0046 4 160 mtib1051 /felhasználható: 16 órától/

bakányi gyula tárlata

1984. október 12. - bakányi gyula műveiből kiállítás nyílt pénteken a fényes adolf teremben.

a festőművész - domanovszky endre, barcsay jenő, patay lászló egykori tanítványa - husznál több képe tekinthető meg a bemutatón. a művek a főiskolai tanulmányok befejezése óta eltelt hét esztendő alkotó munkájából adnak izelítőt.

a tárlat november 11-ig tekinthető meg. /mti/
di/ka/kö km sn

14.42 121084 0432

As

--

sb0047 4 150 mtib1052

új vasuti határállomás murakereszturon

1984. október 12. - új magyar-jugoszláv vasuti határállomást avattak pénteken a máv pécsi igazgatósága területén levő murakereszturon. a magyar-jugoszláv kormányközi bizottság egy 1972. évi döntése alapján a százhusz éves murakereszturi vasutállomás teljes megújulását jelentő munkálatok 1978-ban kezdődtek. a korábban mindössze kétvágányos, korszerűtlen személyvonati állomás helyén kilenc vágányos pályaudvart alakítottak ki, új felvételi épületet emeltek, s korszerűsítették a nagykanizsa-murakeresztur közötti vasutvonalat is.

az új közös vasuti határállomásnak a kontinens áruforgalmában is jelentős szerepe lesz: hatalmas mennyiségű tranzitárut továbbítanak innen részben a jugoszláviai tengeri kikötőkbe, részben olaszországba. a 232 millió forint beruházási költséggel létrehozott vasutállomás közös magyar-jugoszláv irányítással működik. /mti/

tóa/kné/kz/mz sn

14.43 121084 0929

--

sb0048 4 150 mtib1053

társadalmi egyesületek nemzetközi tanácskozása

1984. október 12. - budapesten pénteken befejezte tanácskozását a szocialista országok erdő-, fa-, fafeldolgozó- és papíripari társadalmi egyesületeinek értekezlete. a tanácskozáson áttekintették a társadalmi egyesületekben az utóbbi két évben végzett munka eredményeit, és javaslatokat dolgoztak ki a műszaki fejlesztés és az ezzel kapcsolatos információcsere javítására, bővítésére. /mti/

ka/kö jf sn
14.45 121084 0463

As

--

bel

- 32 -

1984.10.12.

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 12. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok
london	15 fok
osló	12 fok
stockholm	12 fok
helsinki	11 fok
berlin	16 fok
varsó	14 fok
leningrád	10 fok
moszkva	10 fok
kijev	15 fok
prága	16 fok
bécs	18 fok
róma	23 fok
madrid	23 fok
belgrád	19 fok
bukarest	20 fok
szófia	22 fok
athén	30 fok

/mti/

kf/mz sn

14.56 121084 0811

--

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. október 12. -

trabant limousin hycomat	budapest	854
trabant hycomat combi	budapest	102
trabant limousin	budapest	26338
	debrecen	16579
	győr	25952

as

bel

- 33 -

1984.10.12.

trabant combi	budapest	8520
	győr	4212
wartburg limousin	budapest	13336
	győr	7466
wartburg de Lux	budapest	18657
	győr	10670
wartburg de Lux tolótetős	budapest	3945
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	31669
	debrecen	19899
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polsi fiat 126 p	budapest	20170
	győr	7093
polsi fiat 1500		4699
dácia	budapest	22256
	debrecen	12972
zasztava	budapest	6224
		/mti/
14.59	121084	1917 kf/-vi sn

as

--

sb0051 1 150 mtib1056

felavatták a paksi atomerőmű második reaktorblokkját /1. rész/

1984. október 12. - pénteken ünnepélyesen felavatták a paksi atomerőmű második reaktorblokkját, hazánk legújabb villamosenergia-termelő bázisát. az ország legnagyobb beruházásán az egyik üzemcsarnokban tartott munkásgyűlésen megjelentek az építő és szerelő vállalatok munkásai, műszaki dolgozói s a már üzemelő két reaktorblokk irányító és ellenőrző szakemberei. a munkásgyűlés elnökségében foglalt helyet marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kapolyi lászló ipari, somogyi lászló építési és városfejlesztési miniszter, ^φ bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete, ott voltak továbbá a testvérországok képviselői, tolna megye párt- és állami vezetői.

^{vlagyimir}
pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója jelentette a kormány elnökhelyettesének, hogy a szeptember 6. óta energiát szolgáltató második reaktorblokk működése kifogástalan, és a 440 megawatt teljesítményű berendezések biztonságból is jól vizsgáztak az elmúlt időszak alatt.

ezután marjai józsef emelkedett szólásra. /folyt. köv./

bam/kö/mz

15.19 121084 1122

--

sb0052 1 130 mtib1057

felavatták a paksi ... /marjai józsef beszéde//2. rész/

- a minisztertanács elnökhelyettese ünnepi beszédének bevezető részében arról szölt, hogy a paksi atomerőmű csaknem egy évvel ezelőtt üzembe helyezett i. számú 400 megawattos reaktorblokkja bizonyította: a paksi létesítmény a világon üzemelő atomerőművek között a legbiztonságosabbak közé tartozik. a most felavatott ii. számú reaktor-blokkja már szeptember 6. óta termel villamos energiát.

- a mai gazdasági helyzetben fokozott jelentősége van annak, hogy a végleges határidőnél 24 nappal előbb valósult meg az energiatermelő egység első párhuzamos kapcsolása - állapította meg marjai józsef, majd a népgazdaság idej eredményeiről szölv a többi között ezeket mondotta:

as

- 1984-ben a nemzeti jövedelem növekedési üteme várhatóan meghaladja a tervezettet, az ipari termelés élénkebb a feltételezettinél. az elért pozitívumok számbavétele mellett azonban tudnunk kell azt is, hogy ez a növekedés nem teljesen a népgazdasági prioritásoknak megfelelően bontakozott ki. a tervezettnél és a népgazdasági teljesítménnyel indokolhatótnál nagyobb mértékben nőtt az energiafelhasználás is. az energiahordozók hazai termelésében nehézségeink és elmaradásaink vannak, gyengült az energiagazdálkodás lendülete.

- az egy évvel ezelőttihez viszonyítva megélnkültek a szocialista országokba irányuló szállítások, bár nem mindig érik el a tervezett szintet. a jelentkező elmaradásokat az év hátralevő szakaszában be kell hozni. a rubel-elszámolásu forgalomban a passzívum a tervezetthez közel áll. konvertibilis elszámolásu kivitelünk a kívánatosnál lassabb ütemű, ami önmagában is veszélyezteti az előírt áruforgalmi aktívum megteremtését.

- a mezőgazdaság és az élelmiszeripar várható fejlődése összességében megfelel a tervben előirányozottnak. a kedvezőtlen időjárás miatt azonban a növénytermelésben egy százalékos lemaradás valószínűsíthető. az állattenyésztés ugyanakkor várhatóan három-négy százalékkal haladja meg a tervezettet. az élelmiszeripar gazdasági termékek rubel- illetve konvertibilis elszámolásu exportja a kedvezőtlen értékesítési árak ellenére, többletszállítások révén az előirányozottnak megfelelően alakul. /folyt. köv/

bam/gem/be/tr/mz

15.24 121084 2232

--

sb0053 4 130 mtib1058

felavatták a paksi ... /marjai józsef beszéde /3. rész/

- az év hátralevő részében a népgazdasági terv végrehajtása közvetlenül függ a rendezett és gyors szállításoktól. egyidejűleg a termelőegységeknek a lehető legnagyobb mértékben fokozniuk kell kibocsátásukat annak érdekében, hogy az értékesíthető árualap tovább növekedjék - hangsúlyozta marjai józsef, majd az energetika feladatairól beszélt. kiemelte:

- a gazdaság energiaigényességét tovább kell csökkentenünk - enélkül fejlődés és növekedés nem képzelhető el. biztosítanunk kell, hogy a nemzeti jövedelem egy százalékos növekedéséhez tartozó energianövekmény az 1970-es évtized hasonló mutatójának mintegy a

as

felére csökkenjen. ezért kell fokozni a gazdaságosan igénybe vehető hazai energiahordozók kitermelését, és ezzel párhuzamosan maradéktalanul kiaknázni a kgst országokkal folytatott együttműködés lehetőségeit, különös tekintettel az atomenergetikai berendezések és a földgáz-energiahordozó szállításának bővítésére.

a minisztertanács elnökhelyettese elmondotta: atomenergetikai célkitűzéseink kezdettől fogva a szovjetunió eredményeire, a közvetlen magyar-szovjet együttműködésre és a kgst-integráció által adott lehetőségekre támaszkodnak. a paksi atomerőmű az első olyan objektum, amely már felmutatja az atomenergetikai berendezések gyártása területén létrejött szakosítás és kooperáció eredményeit.

végezetül marjai józsef a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a minisztertanács nevében gratulált az erőmű tervezőinek, beruházóinak, hazai és külföldi kivitelezőinek, üzemeltetőinek, a párt- és társadalmi szervezeteknek az elért eredményekhez.

ezt követően alekszandr kacsanov, a szovjetunió ^{kül} gazdasági kapcsolatok állami bizottságának első elnökhelyettese köszöntötte a munkásgyűlést, a szocialista országok közös munkájával megvalósult létesítmény építőit és az erőmű dolgozóit.

az ünnepség záróaktusaként kitüntetések adtak át a második reaktorblokk építésében kiemelkedően dolgozó munkásoknak, műszakiaknak és vezető szakembereknek. az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta czalecz ferencnek, a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat igazgatójának és zsida józsefnek, az erőmű beruházási vállalat üzembenhelyezési főosztályvezetőjének. a munka érdemrend ezüst fokozatát nyolcan, bronz fokozatát tizenketten kapták meg. /mti/

bam/kö/mz sn

15.30 121084 2401

As

--

sb0054 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. október 12. - az i. kerületben a petermann biró utcát kábelfektetés miatt október 15-én 23. 15-től teljes szélességben lezárják a bécsi kapu térnél. az utlezárás október 16-án reggelig tart. a várból a moszkva tér felé tartó forgalmat terelőutra irányítják.

új forgalmi sávon haladhatnak a járművek péntektől a soroksári uton a vágóhid utcától. a boráros tértől az 5-ös, illetve az 51-es ut felé tartó járművek péntek délelőttől folyamatosan közlekedhetnek az új sávon. a petőfi hid irányában a kvassay jenő utat követően a járművek nem haladhatnak az elválasztó sáv mellett, ott ugyanis péntektől a szembejövő forgalom bonyolódik le. a csatornázási művek bejárata felől nem lehet a soroksári uton balra kanyarodni. a városközpontba ezért a koppány utca, gubacsi ut, máriássy utca érintésével juthatnak be.

vágányjavítási, illetve felsővezeték-karbantartási munkák miatt autóbuszok közlekednek október 15-19 között 21.30-tól 4 óráig a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér - máv-telep utvonalon, a 67-es villamosok helyett a a mexikói ut, erzsébet királyné utja kereszteződéstől a máv-telep végállomásig, a 69-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában. október 16-17 és 20-21 között 1.10-től 4 óráig buszok helyettesítik a 28-as éjszakai villamost a józsef köruti végállomás és az éles sarok között. /mti/

gn/bc/gw sn
15.49 121084 1380

--

sb0055 4 150 mtib1060

a szot elnökségének ülése /1.rész/

1984. október 12. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteki ülésén megtárgyalta és véleményezte a jövő évi népgazdasági terv kidolgozásának irányelveit.

az elnökség támogatásáról biztosította azt a gazdaságpolitikai törekvést, hogy 1985-ben erőteljesebben fejlődjen népgazdaságunk, mivel csakis a további eredmények teszik lehetővé a dolgozók jövedelmének növekedését, a reálbér csökkenésének megállítását, az ellátás és a szociális gondoskodás színvonalának fenntartását.

As

a testület fontosnak tartja, hogy az 1985. évi terv céljainak elérését az egész társadalom támogassa. ezért a szakszervezetek aktívan kívánnak részt venni a terv előkészítésének további munkálataiban, majd a végrehajtásban is. a terv teljesítéséhez a dolgozók kongresszusi és felszabadulási munkaversenye is jelentősen hozzájárul, ám arra van szükség, hogy a munkaverseny szervezésében jobb munkamegosztás alakuljon ki az állami és társadalmi szervek között, üzemi és ágazati szinten egyaránt. az elnökség különösen fontosnak tartja, hogy gazdasági törekvéseink összhangban legyenek a nehezebb helyzetben lévő rétegek gondjainak mérséklésével. a testület helyesli és szükségesnek tartja a népességpolitikai intézkedéseket, amelyek kialakításában maguk a szakszervezetek is részt vettek. ugyanakkor hangsúlyozta: szükségesnek tekinti a szociálpolitika hosszú távú programjának kidolgozását, amely lehetővé teszi a törekvések átfogóbb áttekintését.

az elnökség összességében egyetértett a jövő évi népgazdasági terv irányelveiben foglaltakkal. munkatervének megfelelően a szot plénuma decemberben vitatja meg a terv célkitűzéseit és a végrehajtást segítő szakszervezeti feladatokat.

a testület áttekintette a textilipari szakszervezet szakmunkás tanulói alapszervezeteinek működésében szerzett tapasztalatokat. megállapította, hogy a szakmunkástanulók körében végzett szakszervezeti munka elősegítette a fiatalok szakmai nevelését, világnézetük formálását és hatékonyabb érdekvédelmét. /folyt. köv./

sb/fe jf -vi
15.53 121084 2076

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

a szot elnökségének ülése /2. rész/

az ülésen megtárgyalták a környezetvédelem helyzetét, temivalóit is. a vita után az elnökség határozatot hozott a szakszervezetek környezetvédelmi feladatairól. ebben hangsúlyozták: a szakszervezeti mozgalom segítse elő, hogy a környezetvédelem a társadalmi közgondolkodás mind fontosabb részévé váljék. a szakszervezetek segítsék a dolgozókat, és különösen a fiatalok környezetvédelmi ismereteinek bővítését és mozgósítsanak az emberi környezet megóvására, fejlesztésére. a szakszervezeti aktivisták figyeljenek éberan a környezetet rendellenességeire, jelezzék a gondokat, s javaslataikkal és tevékeny közreműködéssel segítsék a problémák megoldását. alapvető feladat, hogy a szakszervezeti mozgalmi munkában komplex módon kapjon helyet a környezetvédelem.

as

szükség van arra is, hogy a jövőben szorosabb összhangban kapcsolódjanak a környezetvédelmi feladatok az éves és a középtávú népgazdasági tervekhez, a beruházásokhoz, továbbá a terület- és településfejlesztéshez egyaránt.

a szot elnöksége részletesen meghatározta a szakszervezeti testületek környezetvédelmi feladatait. szorgalmazza, hogy ebben a munkában javítsák együttműködésüket az állami és társadalmi szervezetekkel, segítsék a környezetvédelem fejlesztését szolgáló társadalmi összefogást. a jövőben a szakszervezeti testületek többet tehetnek a környezetkimélő és hulladékszegény technológiák kidolgozásában. kezdeményezzék a munkahelyi zaj- és vibrációs ártalmak, a levegő és a víz szennyeződésének csökkentését, megszüntetését. /mti/
sb/hi/ka/jf/-vi sn
16.06 121084 1579

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

szolnoki tanácsülés

1984. október 12. - szolnok 15 évre szóló kereskedelmi fejlesztési tervének időarányos végrehajtását értékelte pénteki ülésén a város tanácsa. mint a beszámoló hangsúlyozta, az 1976-ban kezdődött fejlesztési időszakban örvendetes változások történtek. a hűtőlánc teljessé tételével ma már lényegében minden jelentősebb üzletben tudnak árusítani hűtött és mélyhűtött árukat, gasztrofóli termékeket. a szolnoki kenyérgyárban üzembe helyezett nagy kapacitású zsömlégyártó berendezés és az ahhoz kapcsolódó korszerű péksütemény-konténerpark megoldotta az elmúlt időszak egyik legnagyobb gondját, a péksütemény-ellátást is.

foglalkoztatás^(az) ülésén a takarékos gazdálkodásra ösztönző, időközben bevezetett új elszámolási módszerek tapasztalataival is. a városban jelenleg 75 ilyen módszerrel dolgozó szerződéses, illetve jövedelemérdekeltségű, szoros elszámolású üzlet működik. a testület értékelése szerint egy részük, különösen a peremkerületekben lévő élelmiszer boltok, lényegesen javították az ellátást, s a lakosság is örömmel fogadta őket. voltak azonban olyan üzletek, ahol hatósági eszközökkel kellett beavatkozni az üzlet színvonalának, áruellátó tevékenységének megtartása, javítása érdekében. figyelemre méltó az is, hogy a vállalkozók mintegy 10 százaléka nem tudta szerződéses kötelezettségeit teljesíteni. ebben, mint az ülésen is hangzott, esetenként szerepe volt a magas általános-díjnak is.

as

a kedvező jelenségek közé sorolták az ülésen azt is, hogy a a közgazdasági és jogi szabályozók változtatása új lendületet adott a megyeszékhelyen a magánkereskedői vállalkozói kedvnek. a magánkereskedők általában ellátatlan körzetekben nyitottak színvonalas üzleteket, s ezzel lényeges szerepet vállaltak a hiányok megszüntetésében. /mti/

Laz/kné/kz/-vi sn
16.13 121084 1805

--

sb0058 4 160 mtib1063

szövetkezeti könyvhetek - országos megnyitóünnepség dabason

1984. október 12. - pénteken dabason megnyitották a falvak hagyományos könyvünnepét, az őszi szövetkezeti könyvheteket. a célja az, hogy a hazai és a külföldi irodalom jeles értékei, a nagyüzemekben és a háztájiban egyaránt nélkülözhetetlen szakkönyvek eljussanak a legkisebb tanyára is.

a dabasi motelban megtartott országos megnyitóünnepségen szilvasán pál, a szövetség elnökhelyettese és fekete gyula józsef attila és szot-dijas író, a magyar írók szövetségének alelnöke méltatta a rendezvény jelentőségét. a megnyitót irodalmi műsor követte, majd az eseményen résztvevő írók és költők dedikálták műveiket.

a könyvhetek idején az ország 180 szövetkezeti könyvesboltja gazdag programmal, író-olvasó találkozókkal várja az olvasni vágyókat, az érdeklődőket. két könyvesboltot is avatnak a szövetkezeti könyvhetek idején: az egyiket füzesabonyban, a másikat tokajban. /mti/

vir/kz/gw ie
16.22 121084 0970

as

--

sb0059 4 130 mtib1064

hazaérkezett prágából az árhivatal küldöttsége

1984. október 12. - pénteken vissi ferencnek, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettesének vezetésével hazaérkezett prágából az a magyar delegáció, amely részt vett a kgst-országok árhivatali vezetőinek xvii. tanácskozásán. az értekezleten a tagországok képviselői tájékoztatták egymást az árpolitika időszerű kérdéseiről, és tapasztalatcserét folytattak az ártervezés módszereiről. /mti/

sz/hi/kö jf sn
16.24 121084 0470

--

sb0060 4 130 mtib1065 /embargó: 17.30 óráig!/
--

jacques huntzinger megbeszélései

1984. október 12. - az mszmp központi bizottságának meghívására október 11-12-én budapesten tartózkodott jacques huntzinger, a francia szocialista párt igazgató irodájának tagja, a párt külügyi titkára. kíséretében volt jean-christophe romer, a külügyi osztály munkatársa.

a francia vendégekkel szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője és kovács lászló osztályvezető-helyettes folytatott megbeszéléseket.

(szívélyes légkörű) ~~találkozókön~~ véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, és áttekintették a két párt, illetve a két ország közötti kapcsolatok alakulását, fejlesztésük lehetőségeit. /mti/

k/ka/kö km sn
16.26 121084 0700

as

--

sb0061 4 130 mtib1066 /embargó 18-óráig!/
 az izlandi nagykövet bucsulátogatása

1984. október 12. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta Haraldur kröyert, az izlandi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott magyarországról. /mti/
 tr/bd/-vi ie

16.27 121084 0274

--

sb0062 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19 órától!/
 színházi bemutató zalaegerszegen

1984. október 12. - am jellicoe „a csábitás trükkje„ című vígjátékát mutatták be pénteken a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. az előadást vendégként kapás dezső rendezte, s a jelmezek is az ő tervei alapján készültek. az előadás szereplői: derzsi jános, kerekes lászló, szalma tamás, valamint pásztor edina főiskolai hallgató. a díszletet menczel róbert tervezte. /mti/
 tas/kné st -vi ie

16.28 121084 0446

--

sb0063 4 130 mtib1068 /embargó: 18.00 óráig!/
 új magyar nagykövet az nszk-ban

1984. október 12. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta horváth istvánt, hazánkban a német szövetségi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/
 fr/tr/kö bc ie

16.28 121084 0367

--

sb0064 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/
 átkelő járatok a párkányi vásárra

1984. október 12. - folyamatosan közlekednek a kompjáratok pénteken reggeltől három napon át esztergomból a duna tulsó partjára, a csehszlovákiai párkányba, ahol megkezdődött a három napig tartó, hagyományos, nagyszabású őszi vásár. a komp szombaton és vasárnap reggel fél nyolctól délután öt óráig szállítja az utasokat, egy 300 és egy 150 személyt befogadó vizibusz pedig szombaton fél nyolctól este hétig és vasárnap délután két óráig segíti az átkelő-forgalom lebonyolítását. az esztergomi hajóállomáson a helyi idegenforgalmi hivatal a vásár idejére pénzváltó irodát nyitott. /mti/
 til/wné st -vi ie

16.30 121084 0651

--

sb0065 4 130 mtib1070
 katona-egészségügyi szolgálatok

1984. október 12. - a héten hazánkban tartották a baráti szocialista országok katona-egészségügyi szolgálatainak környezetvédelmi tanácskozását. a résztvevők kicserélték tapasztalataikat a környezet megóvásának időszerű kérdéseiben, s tanulmányozták a hazánkban ezzel kapcsolatosan tett intézkedéseket, illetve azok megvalósításának gyakorlati eredményeit. megállapodtak az együttműködés további bővítésében és fejlesztésében. a küldöttségek pénteken elutaztak hazánkba. /mti/
 fr/hi/kö bc sn

16.31 121084 0544

--

sb0066 4 150 mtib2001 /felhasználható 18 h-tól !/

befejeződött a csapágyipari kgst-tanácskozás debrecenben

1984. október 12. - jegyzőkönyv aláírásával pénteken befejeződött debrecenben a kgst csapágyipari együttműködési szervezet tudományos-műszaki tanácsának 20. ülészsaka. a magyar gördülőcsapágy művekben megtartott négynapos tanácskozáson a tagországok képviselői mellett jugoszlávia delegációja is részt vett.

az ülésen megvitatták a kgst-tagországok csapágygyáraiban folyó tudományos kutatási és fejlesztési munkák eddigi eredményeit. ismertették azokat az intézkedéseket, amelyeket az anyag-és energiatakarékosság, valamint ezzel összefüggésben a hőujrahasznosítás érdekében együttesen bevezettek, áttekintették a termékek élettartamának növelésére és a minőség javítására tett együttes műszaki intézkedéseket, valamint a csapágyacél-szabványok egyeztetésére és az alapanyagigények meghatározására vonatkozó tennivalókat. a tudományos-műszaki tanács tagjai javaslátokat tettek az ülésen a jelenleg még tökéletes importból származó csapágyak kgst-országokban történő gyártására. /mti/

tár/rj/st/vé ie
16.32 121084 1079

-. -

sb0067 4 130 mtib2002

fiatal jogászok konferenciája kecskeméten

1984. október 12. - megkezdődött a fiatal jogászok országos szakmai-tudományos konferenciája pénteken kecskeméten, a megyei bíróság tanácsstermében. a kétnapos tanácskozást a kisz központi bizottsága által kezdeményezett államigazgatási és igazságügyi ifjusági napok keretében rendezik meg. a konferencia témája a büntetékiszabás, különös tekintettel a rövid tartamu szabadságvesztésre és a szabadságelvonással nem járó büntetésekre. a vitaindító előadást dr. kun lászló igazságügyminiszter-helyettes tartotta, ezt követően a tanácskozáson két szekcióban, további 28 előadás hangzik el. /mti/

lász/bné/kö st sn
16.32 121084 0666

As

-. -

sb0068 4 150 mtib2003

gépipari vállalatvezetők tanácskozása

1984. október 12. - a gépipari ágazatokhoz tartozó vállalatok és szövetkezetek vezetői pénteken az autóvillamossági gyár kulturházában tanácskoztak az idei terv várható teljesítéséről, az 1985. évi és a vii. ötéves terv előkészítéséről.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes az elmúlt kilenc hónap munkáját értékelve megállapította: a vállalatok termelési terveiket időarányosan teljesítették. sokhelyütt javult a szállítások ütemessége, s eddig általában a vártnak megfelelően alakult a vállalatok árbevétele és nyeresége. elmaradás tapasztalható viszont a konvertibilis elszámolásu exportban, elsősorban amiatt, hogy egyes fejlődő országok pénzügyi nehézségei miatt erre a piacra csökkent a magyar gépipari kivitel. az elmúlt hetekben valamelyest élénkült az export a fejlett országokba, például franciaországba, olaszországba, angliába, az nszk-ba és a tengerentúlra is.

az ágazatok közül továbbra is kelendők külföldön a járműipar, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás termékei, valamint a villamosgépek. a beruházások mindenhol tapasztalható visszaesése miatt kevesebb energetikai gépet, berendezést és szerszámgépet tudunk eladni piacainkon. összességében néhány százalékkal csökkent a gépipar részaránya a teljes hazai konvertibilis kivitelben, s ez arra figyelmeztet, hogy a jövőben még inkább ki kell használni minden jövedelmező exportlehetőséget.

a vitában felszólalók egyebek között felhívták a figyelmet arra, hogy jobban kell élni a munkaverseny-mozgalomban rejlő lehetőségekkel. hangsúlyozták: csakis ott teljesülhetnek maradéktalanul a tervcélok, ahol a vállalatok rugalmasan alkalmazkodnak a napi gazdasági feladatokhoz. ez a fajta rugalmasság/ kevés vállalatnál tapasztalható. kifogásolták, hogy egyes vállalatoknál a munkaerő-átcsoportosítások előtt nem tájékoztatják időben és megfelelően a dolgozókat, így sokan felmondanak, mielőtt megfontolhatnák a vállalat munkaaajánlatát. /mti/

sz/sa/jf/gw sn
16.36 121084 1999

azonban még

As

-. -

sb0069 4 150 mtib2004

goldberger - jubileum

1984. október 12. - fennállásának 200. évfordulója alkalmából vállalati ünnepséget tartottak pénteken a budaprint pamutnyomóipari vállalat goldberger textilműveknél.

délelőtt katona imre, a központi bizottság tagja, az elnöki tanács titkára teleplezte ma is állókapolyi lászló ipari miniszter átnyújtotta a gyár 200 éves fennállását igazoló, elismerő oklevelet a textilművek vezetőinek.

200 éves törzspület falán elhelyezett emléktáblát. a bicentenáriumból a goldberger művelődési házban megrendezett ünnepségen emlékeztek meg. a résztvevőket tatár józsef, a budaprint vezérigazgatója köszöntötte, majd szabó imre ipari miniszterhelyettes méltatta a goldberger textilművek jelentőségét. elmondta: a gyár, amely a magyar ipar egyik bölcsője, ma is fontos szerepet tölt be a könnyűiparban. elismeréssel szólt arról, hogy a goldberger textilművek időről-időre - új eljárást alkalmazva - versenyképes termékekkel jelennek meg a hazai és a külföldi piacon. a fejlesztések, korszerűsítések, beruházások szinte állandó kísérői a gyár életének. az utóbbi években mintegy 50-55 millió forintot költöttek belső korszerűsítésre, illetve külső tatarozásra. ennek is köszönhető, hogy a belföldi ellátás mellett a goldberger textilművek ma öt kontinens 52 országába exportálja termékeit.

a miniszterhelyettes a goldberger textilművek ma is aktív, régi dolgozóinak adott kitüntetéseket. /mti/
 óz/gg/-vi jf sn
 16.42 121084 1393

--

sb0070 1 150 mtib2006

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. október 12. - mai bs0038 mtib1027 sz., árndragító kereskedők című hírünk 1. bek. 4-5. sorában a név helyesen:

hajdu-bihar megyei vegyiparicikk kiskereskedelmi vállalat

ua. 1. bek. 6. sorában a név:

as

pavletits béla

mai bs0072 mtib1030 sz., osztrák műszaki-tudományos napok c. hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

osztrák műszaki-tudományos napokat tartanak ...

/tehát nem „országos„/
 /mti/ -vi ie

17.12 121084 0542

--

sb0071 4 130 mtib2008

dr. markója imre - nszk-beli látogatás

1984. október 12. - dr. markója imre igazságügyminiszter vezetésével október 8-11. között magyar küldöttség tett látogatást a német szövetségi köztársaságban, dr. hans a. engelhard szövetségi igazságügyminiszter meghívására.

a megbeszéléseken a két miniszter tájékoztatást adott a két országban folyó jogalkotási tevékenységről, valamint a jogalkalmazás és az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről. áttekintették országaik jogi kapcsolatainak alakulását is, s tárgyaltak azok bővítésének lehetőségeiről.

dr. markója imre felkereste prof. dr. gerd pfeiffert, a szövetségi legfelsőbb bíróság elnökét, valamint prof. dr. wolfgang zeidlert, a szövetségi alkotmánybíróság elnökét. találkozott dr. hans-jochen vogellel, a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója elnökével is, aki korábban az nszk igazságügyminisztereként magyarországon is járt.

dr. markója imre viszontlátogatásra hívta meg dr. hans a. engelhardot. /mti/

ri/-ár
 17.15 121084 1004

as

--

bel

- 48 -

1984.10.12.

sb0072 4 130 mtib2010

békenagygyűlés dunakeszin

1984. október 12.- békenagygyűlést rendeztek pénteken dunakeszin, a máv járműjavító üzemében. a háromezer dolgozó részvételével tartott nagygyűlésen sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke mondott beszédet. méltatta a magyar békemozgalom 35 éves tevékenységének eredményeit, s szólt az október 27-én kezdődő országos békekonferenciára való felkészülésről. ezt követően bencsik ferenc szocialista brigádvezető felolvasta a máv dolgozói nevében az országos béketanács ~~hoz~~ intézett táviratot, amelynek mottója: „a békére szavazunk, az életet akarjuk!„. a gyűlésen bemutatták a városból és környékéről az országos békekonferenciára megválasztott két küldöttet, majd a főtí gyermekváros tanulói adtak ünnepi műsort.

/mti/

gál st -vi ie

17.24 121084 0784

--

sb0073 4 180 mtib2011

mérgező gomba a kaposvári vásárcsarnokban

1984. október 12. - pénteken délelőtt két ismeretlen asszony gombát árult a kaposvári vásárcsarnokban. az egyik vásárló szakértőhöz vitte az általa vásárolt árut, s abban három darab mérgező, parlagi tölcsérgombát találtak. az asszonyok körülbelül tíz-tizenöt liter gombát adtak el.

a rendőrség kéri azokat, akik péntek délelőtt gombát vásároltak a kaposvári vásárcsarnokban, feltétlenül vigyék szakértőhöz, mielőtt elkészítenék. /mti/

káp/hné st -vi ie

17.26 121084 0515

--

bel

- 49 -

1984.10.12.

sb0074 4 160 mtib2013

új városok művelődési tanácskozása pásztón

1984. október 12. - a hazafias népfront országos tanácsa és a kisz kb kezdeményezésére pénteken a nógrád megyei pásztón tanácskozásra ültek össze az új városok - szerencs, heves, dorog, pásztó, zirc, zalaszentgrót, dombóvár stb. - művelődési szakemberei, hogy egymás tapasztalataiból, sikereiből, kudarcaiból okulva formálják tovább saját településük kulturális életét.

a találkozón - molnár bélának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárnak megnyitóját után - megkezdődött a résztvevők tapasztalatcseréje.

a kezdeményező szervek és a résztvevők szándéka szerint a találkozót a jövőben rendszeresítik: mindig másik, az okulás szempontjából legjobb programot kínáló új városban tartják meg.

/mti/

csiz/mfné/kz -vi ie

17.35 121084 0793

--

sb0075 4 130 mtib2014

elfogták a külföldre szökött sikkasztókat

1984. október 12. - az interpol közreműködésével rövid idő alatt eredményes nyomozást folytattak a magyar rendőri szervek egy nagyértékű sikkasztás tetteseinek felderítésére. a budapesti rendőrfőkapitányság augusztus 7-én indított nyomozást ismeretlen tettes ellen, aki a budapest túrista ferihegyi kirendeltségének páncélszekrényéből 1,626.911 forint értékű hazai és külföldi fizetőszekélyt jogtalanul eltulajdonított. megállapították, hogy a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható ugaros zoltánné 29 éves ügyintéző és fejes sándor 32 éves magánfuvarozó budapesti lakos, akik az elkövetés után külföldre távoztak. az interpol magyar nemzeti irodája augusztus 8-án rendelte el a feltételezett tettesek körözését. az intézkedések eredményeként a gyanúsítottakat a német szövetségi köztársaság rendőri szervei fürthben elfogták, és a magyar bűnüldöző szervektől kapott bizonyítékok alapján eljárást indítottak ellenük. /mti/

-ri/hi/kö -ár ie

17.42 121084 1009

As

--

sb0076 4 130 mtib2015

- eljárás csalók és vesztegetők ellen

1984. október 12. - a budapesti rendőrfőkapitányság gazdasági rendészete eljárást indított sárosi andrás 36 éves gödöllői, és gór nagy józsef 48 éves budapesti lakosok - állattartók - ellen csalás és vesztegetés büntetének alapos gyanuja miatt. a gyanúsítottak háztáji gazdaságukban évek óta szarvasmarhatartással és sertéshizlalással foglalkoztak. hét pest megyei áfész-szel álltak szerződéses kapcsolatban. a szerződések megkötésekor a szövetkezetek előleget adtak nekik, amelyet azonban nem állattartásra, hanem más beruházásra fordítottak. rendszeressé vált, hogy ugyanarra az állatállományra egyidőben több szövetkezettel is szerződtek, így mindegyiktől kaptak előleget. a végösszeg, amelynek sorsáról az eljárás során számot kell majd adniok, eléri a 17 millió forintot. a bűncselekmények elkövetésében több termelőszövetkezeti ügyintéző segítette őket, 30-100 ezer, illetve ötszázezer forintos megvesztegetés fejében. a rendőrség sárosi andrást és gór nagy józsefet előzetes letartóztatásba helyezte. ügyükben a pest megyei rendőrfőkapitányság folytat nyomozást. /mti/
-ri/hí/kö/-ár/gw ie
17.51 121084 1147

-.-

sb0077 4 160 mtib2017

egy tiszántuli város felszabadulása - tudományos konferencia

1984. október 12. - egy tiszántuli város felszabadulása, életének újrakezdése címmel rendezett konferenciát pénteken kisujszálláson a magyar történelmi társulat, az országos pedagógiai intézettel közösen. az eszmecserén több mint kétszáz kutató, helytörténész, tanár, közéleti személyiség vett részt. jelen voltak az időszak kisujszállási politikai életének még élő képviselői. a konferencia ugyanis kisujszállás felszabadulásával és új életének megalapozásával foglalkozott.

mint a többi között elmondták, a viharsarokhoz közel eső város már korábban is a tiszántuli munkásmozgalom egyik bázisa volt. ennek köszönhetően a település 1944. október 8-án megtörtént felszabadulását követő harmadik napon már létrejött az ideiglenes városi tanács, amelynek tagjait 1919-es kommunisták, baloldali szociáldemokraták, agrárszocialisták és a debreceni baloldali diákmozgalom hazatért tagjai alkották. a közigazgatási funkciók mellett politikai feladatokat is ellátó testület öntevékenyen fogott hozzá a romok eltakarításának, az élet újbóli megindításának

ds

irányításához. az ideiglenes tanács egészen 1945 január 3-ig, a helyi ideiglenes nemzeti bizottság megalakításáig mindvégig nagy körültekintéssel cselekedett, jó alapot teremtve a kezdeti nehézségek leküzdéséhez.

a tudományos konferenciához két kulturális esemény is kapcsolódott. a városi kisgalériában a helyi születési korda béla festőművész emlékére rendeztek kiállítás, a józsef attila művelődési házban pedig a bulgáriai kjusztendil város szimfonikus zenekara adott hangversenyt. /mti/
laz/kné/kz/-vi ie
17.58 121084 1644

-.-

sb0078 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 12. - a meteorológiai intézet jelenti:

széles idő

várható időjárás az ország területén szombat estig:

a hajnali párásodás és köd megszűnése után átmenetileg kevés lesz a felhő, néhány óra napsütés várható. később ismét megnövekszik a felhőzet, és szórvaosan újabb gyenge eső is lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14 és 19 fok között alakul. /mti/
vé ie
18.01 121084 0503

ds

-.-

bel

- 52 -

1984.10.12.

sb0079 4 160 mtib2019 /felhasználható: 19 órától!/
a cseresznyés kert bemutatója kaposvárrott

1984. október 12. - csehov cseresznyés kert című, három felvonásos színművének bemutatójával pénteken megkezdődött az új évad a kaposvári Csiky Gergely Színházban. A darab Ascher Tamás rendezésében került színre. A főbb szerepeket ígő éva, Csákányi Eszter, Nagy Mari, Jordán Tamás, Lukács Andor, Máté Gábor, Cserna Csaba, Pogány Judit, Helyey László és Tóth Béla alakította.

A Csiky Gergely Színház társulata az új évadban székhelyén kívül is vállal előadásokat. A cseresznyés kert is már októberben megkezdte utazását: Dunaujvárosban, Székesfehérvárott, Nagykanizsán, Gödöllőn, Szekszárdon és Komlón adják elő. /mti/
káp/hmé/kz/-vi ie
18.01 121084 0694

-.-

sb0080 4 150 mtib2021 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1984. október 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, kisebb eső előfordulhat. a szél megerősödik. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19, vasárnap hajnalban 2-6 fok.

csehszlovákia:

felhőátvonulások, elszórt záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-18, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

románia:

változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

as

bel

- 53 -

1984.10.12.

jugoszlávia:

eleinte többnyire erősen felhős idő kisebb esővel, később több-kevesebb napsütés valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/gw
18.14 121084 0999

-.-

sb0081 4 160 mtib2027 /felhasználható 19.30 órától!/
a leningrádi filharmónia zenekarának hangversenye

1984. október 12. - a budapesti zenei hetek rendezvénysorozatában pénteken a leningrádi filharmónia szimfonikus zenekara adott hangversenyt az Erkel Színházban. A Jurij Falik szimfonikus etüdök című művét, Prokofjev I. zongoraversenyét és Csajkovszkij IV. szimfóniáját adta elő. vezényelt Alekszandr Dmitrijev. ő csaknem 10 esztendeig dirigálta petrozavodszkban a karélliai rádió és televízió szimfonikus zenekarát, eközben Mravinszkij asszisztenseként részt vett a leningrádi filharmonikusok munkájában. 1970 óta a leningrádi kis színház karnagya.

a zenekar - ugyancsak Dmitrijev vezényletével - szombaton a zeneakadémián koncertezik. /mti/

t cs/bc/vé ie

18.46 121084 0732

-.-

BA

sb0082 4 160 mtib2029

antifasiszta irodalmi est a vigadóban

1984. október 12. - az 1941-42-es vigadói estekre - a korszak jelentős antifasiszta kulturális demonstrációira - emlékezve a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a magyar televízió emlékműsort rendezett pénteken este a pesti vigadó nagytermében.

a „rendületlenül,, című irodalmi-zenei program előtt padányi mihály, a measz elnöke emlékezett a hont ferenc vezette független színpad elnevezésű baloldali csoportosulásra, a faszizmus elleni tiltakozás, a függetlenség és a szabadság jegyében a vigadóban is megrendezett matinéira, estjeire. az „egy ezredévi szenvedés...,, című, négyrészesre tervezett előadássorozat utolsó része lett volna 1942 májusában a „rendületlenül,, - ezt azonban betiltotta a rendőrség.

a több mint négy évtizeddel ezelőtti eseményre emlékező esten az egykori szereplők közül fellépett major tamás, bánki zsuzsa, ilosvay katalin, gábor miklós, mádi szabó gábor, illetve a vándorkórus. mellettük színpadra lépett berek katalin, dumai tamás, horváth ferenc, neményi lili és szabó csilla, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara zámbo istván vezetésével. az emlékestet szendrő ferenc rendezte. /mti/

-ri/kö bc ie
19.02 121084 1232

--

sb0083 4 130 mtib2030

papp lajos - svédország

1984. október 12. - papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével október 8-12. között tanácsi küldöttség tartózkodott svédországban. a magyar közigazgatási szakemberek bo holmberg svéd közigazgatási miniszter vendégeként a svéd közigazgatás szervezetét, tevékenységét tanulmányozták. a magyar delegáció megyei és városi vezetőkkel az önkormányzatok gazdálkodásáról, a helyi és megyei kormányzóságok kapcsolatáról, az igazgatás információs rendszeréről folytatott eszmecsere. a küldöttséget svédországi tartózkodása során fogadta hans gustafsson svéd építési miniszter. a tanácsi küldöttség pénteken hazaérkezett svédországból. /mti/

fr/tr/köi ie
19.51 121084 0721

--

BA

sb0084 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 12.

sb0001 új oktatási forma ... /1. rész/
sb0002 új oktatási forma ... /2. rész/
sb0003 hidépítők változatos programja
sb0004 árszakértők tájékoztatója /1. rész/
sb0005 árszakértők tájékoztatója /2. rész/
sb0006 olvasópályázat
sb0007 rekord az autósmozikban
sb0008 sikeres magyar-francia ...
sb0009 ormánsági gyapjuszőnyegek
sb0010 horgászati korlátozások
sb0011 gomba-góliát
sbb012 fiatal vezetők iskolája
sb0013 almasüritmény mosonmagyaróvárról
sb0014 ut- és hidépítés körmenen
sb0015 megkezdik a nagyszüretet
sb0016 megszűnt a kábelhiba
sb0017 a posta közleménye
sb0018 leálltak a távfűtéssel
sb0019 elhunyt kovács ferenc
sb0020 a lottó nyerőszámai
sb0021 ismét gombamérgezés
sb0022 kitüntetés
sb0023 árdrágító kereskedők
sb0024 szocialistabrigád-vezetők
sb0025 palotás imre - koszoruzás
sb0026 osztrák műszaki-tudományos napok
sb0027 javult a betegellátás győrött
sb0028 elmarad a muzsák randevuja
sb0029 ignaz kiechle sajtótájékoztatója
sb0030 pályázati felhívás
sb0031 karl georg hirsch kiállítása
sb0032 spanyol fogadás
sb0033 az országgyűlés külügyi ...
sb0034 würtz ádám tárlata lentiben
sb0035 német nemzetiségi tanácskozás
sb0036 a pszichológiai kultúra hete
sb0037 a pest megyei tanács ülése
sb0038 időjárásjelentés
sb0039 kiegészítés az sb0022 sz. hirhez!!!
sb0040 husbontó üzem székesfehérváron
/folyt. köv./ mz
20.49 121084 1401

--

BA

sb0085 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

1984. október 12.

bs0041 diplomakiosztás az állatorvostudományi egyetemen
 bs0042 hulladékhasznosítási tanácskozás
 bs0043 üdvözlőlevél
 bs0044 budapesti szövetkezeti fiatalok találkozója
 bs0045 közalkalmazottak hobbi-kiállítása
 bs0046 bakányi gyula tárlata
 bs0047 új vasúti határállomás murakeresztúron
 bs0048 társadalmi egyesületek nemzetközi tanácskozása
 bs0049 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 bs0050 autó-sorszámok
 bs0051 felavatták a paksi atomerőmű második reaktorblokkját /1./
 bs0052 felavatták a paksi atomerőmű második reaktorblokkját /2./
 bs0053 felavatták a paksi atomerőmű második reaktorblokkját /3./
 bs0054 a főinform jelenti
 bs0055 a szot elnökségének ülése /1. rész/
 bs0056 a szot elnökségének ülése /2. rész/
 bs0057 szolnoki tanácsülés
 bs0058 szövetkezeti könyvhetek - országos megnyitóműsége dabason
 bs0059 hazaérkezett prágából az állományi küldöttsége
 bs0060 jacques huntzinger megbeszélései
 bs0061 az izlandi nagykövetség búcsulátogatása
 bs0062 átkelő járatok a párkányi vásárra
 bs0063 katonaegészségügyi szolgálatok
 bs0064 befejeződött a csapágyipari kgst tanácskozás debrecenben
 bs0065 fiatal jogászok konferenciája kecskeméten
 bs0066 gépipari vállalatvezetők tanácskozása
 bs0067 goldberger - jubileum
 bs0068 a szerkesztőségek figyelmébe!
 bs0069 dr. markója imre - nszk-beli látogatása
 bs0070 békenagygyűlés dunakeszin
 /folyt. köv./
 vi/gw
 20.50 121084 1423

BA

--

sb0086 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

bs0071 mérges gomba a kaposvári vásárcsarnokban
 bs0072 új városok művelődési tanácskozása pásztón
 bs0073 eljárás csalók és vesztegetők ellen
 bs0074 egy tiszántúli város felszabadulása
 bs0075 időjárásjelentés
 bs0076 a cseresznyés kert bemutatója kaposvárott
 bs0077 a környező országok időjárása
 bs0078 a leningrádi filharmónia zenekarának hangversenye
 bs0079 antifasiszta irodalmi est a vigadóban
 bs0080 papp lajos - svédország
 bs0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, sebestyén tibor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
 20.51 121084 0797

BA

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 13. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

vegyesvállalatok az élelmiszergazdaságban /1. rész/

1984. október 13. - az élelmiszergazdaságban az elmúlt években több olyan vállalkozás jött létre, amelyekben hazai és külföldi vállalatok közös tőkével vesznek részt. jelenleg tíz ilyen vegyesvállalat kapcsolódik közvetlen formában, illetve közvetve - például háttérpári szolgáltatással az élelmiszergazdasághoz. a vegyesvállalatok révén lehetővé vált a külföldi tőke bevonása a termelés fejlesztésébe, a termékszerkezet-javításába és az export bővítésébe.

a mezőgazdaságban az előre nehezen kiszámítható természeti tényezők erősen befolyásolják az ilyen jellegű vállalkozások sikerét. ennek ellenére ebben az ágazatban is vannak olyan részterületek, ahol csökkenthető a kockázat, s külföldi tőke és technológia bevonásával eredményes közös vállalkozások hozhatók létre.

a vegyesvállalatok többsége az elmúlt években elsősorban a mezőgazdaság termékeit feldolgozó élelmiszeriparban, továbbá az ágazathoz kapcsolódó könnyűiparban, illetve az agrárgazdaság háttérpárában jött létre. a közelmúltban kezdték meg a citruslevek előállítását az első magyar-görög vegyesvállalat üzemében. a vállalatot a kecskeméti szikrai állami gazdaság korábbi kooperációs partnerével, egy görög céggel közösen alapította. a vegyesvállalat felújította az állami gazdaság gyümölcsleves-feldolgozó üzemét, ahol a rekonstrukció eredményeként 60 százalékkal több üdítőitalt készíthetnek. a három műszakban működő gépsorokon naponta 35 ezer

